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ÉLŐN MÓRÉ ÜGYÉBEN

A VHP hozzájárni a f első bírósági 
döntés végrehajtásához

Még nincs végleges döntés a miniszteritárcák elosztása ügyében

A VNP lemondott arról a követeléséről, hogy katonai tele­
pülést létesítsenek Élőn More helyén. Tegnap délután, a Begin 
miniszterelnök és Hammer közoktatásügyi miniszter közötti meg­
beszélésen Hammer közölte, hogy a párt hozzájárul a felsőbiró- 
sági döntés betartásához, olymódon, hogy keressenek megfelelő, 
alternativ földterületet, lehetőleg az eredeti települési hely köze­
lében. Élőn More számára.

A VNP javasolja a kormány Jigál Kohén - Orgád képviselő
kezdeményezésére felszólítják va 
lám ennyi koalíciós frakciót, hogy 
fogadja el a miniszterelnök által 
javasolandó megoldást. A Likud 
Kneszet-frakciójának megbeszélé-

szamára általános telepítési terv 
kidolgozását, jogászok bevoná­
sával. akik tanácsadással szolgál 
nak a kormány számára telek­
ügyekben.

A miniszterelnök azt mon­
dotta. hogy

a javaslatok érdekesek, de nem 
kötelezi magát azok elfogadá­
sára.

Ami a kormány átalakítását 
illeti, a VNP azt javasolja, hogy
egyelőre

halasszák el a döntést új kül­
ügyminiszter kinevezése ügyé­
ben

és azonnal oldják meg a pénz­
ügyi tárca problémáját. A VNP 
azt ajánlja, hogy ligáéi Hur- 
witzot azonnal nevezzék ki pénz 
ügyminiszterré, Ehrlich pedig 
második miniszterelnökhelyettes 
legyen. Uj külügyminiszter kine 
vezéséig — a VNP szerint — a 
miniszterelnöknek kell kézben 
tartani ezt a tárcát is.

Hammer. az újságíróknak adott 
nyilatkozatában hangoztatta, hogy 

a gazdasági és társadalmi prob­
lémák a legsürgősebbek, és ez­
ért a pénzügyminiszter kineve­
zése fontosabb külügyminiszter 
kinevezésénél.
Ezt megelőzőleg. Menáchem 

Begin miniszterelnök azt mondot­
ta a Chérut küldöttségének, hogy 

nagyon szeretné, ha Jicchák Sá­
ra ir lenne a külügyminiszter, 

azonban a miniszteri tárcák el­
osztásának ügye rendkívül komp­
likált és különböző koalíciós prob­
lémákat kell megoldani, amelyek­
hez nagy' körültekintés szükséges.

A küldöttség hangoztatta, hogy 
a párt teljes egészében a minisz­
terelnök mögött áll és reméli, 
hogy nem foglalkozik a lemondás 
gondolatával.

Ami Élőn Morét illeti, hang­
súlyozták a párt küldöttei, hogy 
támogatnak minden, a miniszter- 
elnök által javasolt lépést.

A Likud Kneszet-frakciójának 
vezetősége elhatározta, hogy fel­
kéri Begin miniszterelnököt, hogy 
azonnal fejezze be a kormány át­
szervezését. hogy ezzel elejét ve­
gye a helyzet további romlásának.

A KORMÁNYVÁLSÁG
MEGOLDÓDIK

Lapzártakor jelentették, hogy 
Begin miniszterelnök megállapo­
dott Szimcha Ehrlichhel arról, 
hogy Ehrlich vállalja a miniszterel­
nök - helyettesi megbízatást, Jigál 
Hurwitz pedig pénzügyminiszter 
lesz.

Ezzel megnyílik az út a kor­
mány átszervezése, illetve a mi­
niszteri tárcák elosztása felé és az 
ezzel kapcsolatos kormányválság 
megoldottnak látszik.

sén résztvett képviselők egyönte­
tűen megállapodtak abban, hogy 

a jelen helyzet veszélyezteti a 
kormány további működését.
A Liberális Párt köreiben is­

mételten kifejezték tiltakozásukat 
Szimcha Ehrlich esetleges házel­
nöki kinevezése ellen.

Begin miniszterelnök tegnap 
megjelent ligáéi Jádin miniszter­
elnökhelyettes betegágyánál, hogy 
hivatalosan felajánlja neki a kül­
ügyi tárcát. Jádin azonban, 
mint már előzőleg bejelentette, 
elutasította azt.

miniszter vezeti — és nézetem 
szerint jól — mi marad a k 
miniszter számára?”

A miniszterelnökhelyettes né­
zete szerint, habár a jelen kor­
mány „nem a legideálisabb” — 
azonban megfelelő átrendezés 
után képes lesz tovább funkcio­
nálni.

(L. utolsó oldali cikkünket)

BÁJÁNí

»Két független állam lesz 
a körzetben: Izrael és Jordánia «

MoseNew York. (UPT).
Dáján volt izraeli külügyminisz­
ter azt mondotta a Time tudósi­
tójának adott interjúban, hogy 
nézete szerint a Nyugati Part­
vidék és a gázai sáv olyan kör­
zetekké alakulhat át, amelyek­
ben zsidók és arabok önállóan 
élnek.

„Tudom — mondotta Dáján 
— hogy két független állam lesz 
a körzetben: Izrael, a régi hatá­
rai között és Jordánia, a Jordán 
tói keletre. Köztük pedig olyan 
körzet lesz, amely nem kerül 
sem izráeli, sem pedig jordániai 
fennhatóság alá. Ragaszkodom 
ahhoz, hogy mi, izraeliek letele­
pedhessünk ezeken a területeken 
s ne tekintsenek minket idege­
neknek, továbbá, hogy katonai 
erőket tarthassunk ott önvédelmi

célokra. Azt akarom mondani az 
araboknak hogy mi nem vagyunk 
idegenek a körzetben és ők sem 
azok.”

Dáján hozzáfűzte, hogy nézete 
szerint lehetővé kell tenni a 
„területek” arab falvai és váro­
sai számára, hogy maguk hatá­
rozzanak Jordániához és Izrael­
hez való viszonyukról.

A volt külügyminiszter elis­
mételte régebbi javaslatát, amely 
szerint az izráeli kormánynak 
gesztust kell tenni a katonai kor 
mányzat megszüntetése formájá­
ban: „Ki kell vonni katonai erőn 
két a területekről, és csak akkor 
visszamenni, ha kiderülne, hogy 
a PFSz katonai bázisokat létesít 
a kiürített területeken. Ebben az 
esetben viszont nagyobb erővel 
térnénk vissza.”

A villanytarifa drágulása
A Kneszet pénzügyi bizottsá­

ga tegnapi ülésén nem tett ele­
get Modai energiaügyi miniszter 
kérésének a villany tarifa 44 szá­
zalékos emelése ügyében és úgy 
döntött, hogy megvárja a kor­
mány javaslatát. Ugyanakkor 
azonban megígérte az energia­
ügyi miniszternek, hogy az áram 
szolgáltatási dijak emelését visz-

Novemberben életbe lép 
Amerika kőolaj-kötelezettsége

Jicchák Modai energiaügyi 
miniszter tegnap közölte a Kne­
szet gazdasági bizottságának tag­
jaival, hogy novemberben lép 
érvénybe az Egyesült Államok 
kötelezettség vállalása, hogy ti­
zenöt évre gondoskodik Izráel 
kőolajellátásáról.

Hangoztatta a miniszter, re­
méli, hogy' egy héten belül létre

jön a megállapodás Egyiptommal 
a kőolajszálliíásról a Szuezi öböl 
ben lévő kutakból.

Ebben az évben Izráel másfél 
milliárd dollárt költ kőolajvásár 
lásra, csaknem kétszer annyit 
mint a tavaly.

Bejelentette Modai azt is, hogy 
Norvégia nem hajlandó kőolajat 
eladni Izraelnek.

A magzatelhajtás! törvény 
módosítása

TÜZÉRSÉGI PÁRBAJ 
DÉL-LIBANONBAN

Beirut. (—) A falangák rádió­
ja tegnap közölte, hogy az esti 
órákban heves tüzérségi párbajra 
került sor a terroristák és Cha- 
dad őrnagy csapatai között. A 
falangisták szerint a tegnapi nap 
folyamán többször húztak el iz­
ráeli repülőgépek a terroristák 
állásai fölött

Jigáél Jádin miniszterelnök­
helyettes, a rádiónak adott nyi­
latkozatában ismételten megindo 
kolta. hogy miért nem fogadja 
el a külügyi tárcát. Rámutatott 
arra, hogy egyrészt, központi fel 
adatának tekinti a szegénynegye 
dek helyzetének javítását, illetve 
azok felszámolását, másrészt pe­
dig nem mindenben ért egyet a 
miniszterelnök és a kormány 
többi tagja elgondolásaival a 
külpolitikát, illetve a telepítési 
politikát illetően. Ez miniszter­
elnökhelyettesi minőségében is ne 
hézségeket okoz számára — 
azonban azt

semmiképp sem tartja etikus­
nak, hogy ilyen körülmények! 
között elfogadja a külügyi; 
tárcát,

mert ebben az esetben olyan 
helyzet alakulna ki, hogy olyan 
külpolitikát kellene megvédenie, 
mellyel nem ért egyet. „A béke 
problémája a legfontosabb — 
hangoztatta. — Ha úgy gondol­
tam volna, hogy átfogó módon 
hozzájárulhatok a béke ügyéhez, 
beterjesztettem volna a dolgot 
döntés céljából a párthoz. A je­
len helyzetben azonban, amikor
57 aiitnnnmio tárAVolócnVat Hur«

A kormány ma benyújta a 
Kncszetben a magzatelhajtás! tör­
vény módosításáról szóló javasla 
tot, melynek célja az úgynevezett 
„szociális cikkely” hatálytalanítá­
sa. A javaslat szerint hatálytala 
nítják az ötödik cikkelyt, melynek 
értelmében lehetséges a terhesség 
megszakítása szociális okokból.

A javaslatot Eliezer Soszták 
egészségügy7! miniszter nyújtja be. 
A magzatelhajtást törvény — mint 
ismeretes —, annak idején súlyos 
vitákra adott alkalmat a koalíció­
ban. és az ügy most is válságot 
okozhat. Az Águdát Jiszráél azon-

u mm Husszein—
ÁRÁFÁT TALÁLKOZÓ

Katar, 
a PFSz
ismét találkozik Husszein jordá­
niai királlyal — közölte tegnap 
a katari hírszolgálati iroda.

Talal Nadzyi, a PFSz végre­
hajtó bizottságának tagja közölte.

ban ragaszkodik ahhoz, hogy' a 
kormány váltsa be a törvény mó­
dosítással kapcsolatos ígéreteit.

Hillél Seidel Likud - képviselő 
meglepetésének adott kifejezést, a 
törvényjavaslat benyújtásának idő­
zítése felett, hangoztatva, hogy a 
„sok bajt megtoldják még egy- 
gyel”.

A Máárách Kneszet-frakciója 
élesen reagált a törvényjavaslat 
benyújtására. A Kneszet - frakció 
elnöke megjegyezte: „A kormány 
úgy látszik elhatározta, hogy min­
denképpen meg kell buknia, és 
erre a célra nem találhatott vol­
na megfelelőbb törvényjavaslatot, 
mint a magzatelhajtási törvény”.

A Máárách rámutat arra is.

szamenőleges hatállyal fogja el­
rendelni.

Az energiaügyi miniszter el- 
' magyarázta, hogy azért fordult 
közvetlenül a pénzügyi bizottság­
hoz, mert minden napi késedelem 
a tarifaemelés jóváhagyásával kap 
csői atban 20 millió fontjába ke 
rül a Villanytársaságnak.

Az energiaügyi miniszter azt 
mondotta a rádió tudósítójának, 
hogy a Villanytársaság kiadásai­
nak rohamos növekedése végül 
még nagyobb emelést tehet szük­
ségessé.

Lőrincz Slomo képviselő, a 
Kneszet pénzügyi bizottságának 
elnöke, azt mondotta, hogy' vita 
várható a bizottságban a villany­
tarifa drágításának arányait il­
letőleg.

Annyi azonban már ma is vi­
lágos, hogy az üzemanyagárak 
emelése a villanytarifa 21 szá­
zalékos emelését teszi szükséges­
sé.

A MERKÄVA 
BEMUTATÓJA

Az izráeli gyártmányú Mer- 
kava tank tegnap tartott elő­
ször harcigyakorlatot, nyilvános­
ság előtt. A bemutatóra tegnap, 
egy páncélos egység nyári had­
gyakorlatának záróünnepélye so­
rán került sor. Jelen volt Ézer 
Weizman hadügyminiszter is.

A röntgentechnikusok 
konfliktusa

A munkabérügyekkel foglal­
kozó miniszteri bizottság, az 
egészségügyi miniszter kérésére, 
előreláthatólag vasárnap ül ösz- 
sze, hogy' a röntgen technikusok 
konfliktusáról tárgyaljon. — A 
munkaadók — az egészségügyi 
minisztérium és a Kupát Cholim 
— képviselői már csütörtökön ta 
lálkoznak a röntgentechnikusok 
megbizottaival. A jelek szerint a 
munkaadók teljesíteni fogják a 
röntgentechnikusok követelései­
nek egy részét. A kórházi rönt­
gentechnikusok jelenleg rögzítő- 
parancsok értelmében dolgoznak. 
A rendelőintézetek röntgenosztá­
lyai nem dolgoznak.

ARAFAT BEFEJEZTE 
IRAKI TÁRGYALÁSAIT

AMERIKAI 
FLOTTATÜNTETÉS

Az Egyesült Államok tegnap 
haditengerészeti különítményt irá 
nyitott a koreai partok felé, hogy 
megakadályozza Észak Korea szá 
mára a Park elnök meggyilko­
lása nyomán bizonytalanná vált 
dél-koreai helyzet kihasználását.

A gyilkosság óta a dél-koreai 
hadsereg teljes készültségben 
van, de az észak-koreai határ­
ról nem jelentettek nyugtalan­
ságot.

Az amerikai haditengeré­
szeti különítmény repülőgépanya 
hajóból, három rakétanaszád­
ból, három torpedórombolóból 
és egy fregattból áll. A flottilla 
a koreai felségvizeken kívül ha­
józik.

Bagdad. (Reuter). — Jásszer 
Áráfát, a PFSz vezetője tegnap, 
három napig tartó tárgyalásai be 
fejeztével elhagyta az iraki fő­
várost.

Az iráki televíziónak adott Chomeinv 
nyilatkozatában a terrorista ve­
zér hangoztatta, hogy „Irak 
fontos szerepet tölthet be mind 
arab, mind pedig nemzetközi 
szempontból.” Az iráki vezetőkkel 
folytatott tárgyalások napirend

GISCARD BERLINBEN
Berlin. (—) Valery Giscard 

d’Estaing francia köztársasági el 
nők tegnap néhány órát Nyugat- 
Berlin francia zónájában töltött 
és azt mondotta, hogy országa 
Nyugat-Berlint „a szabadság véd
falának tekinti” és betartja a 
várossal kapcsolatos védelmi kö­
telezettségét.

„Minden bajt Amerika 
hozott ránk”

(LPT). Jásszer Áráfát jhogy a kormány megleoetés sze 
vezetője novemberben irűen határozta el ennek az ügy

nek napirendre tűzését, mert ez 
a tárgy nem szerepelt az eredeti 
napirendi tervben, melyet a hét 
elején közöltek a képviselőkkel. 
Minthogy az ellenzék számos kép-

hogy Áráfát látogatásának cél- [viselője külföldön tartózkodik, a 
ja megegyezésre jutni a jordániai jházelnök hozzájárult ahhoz, hogy 
uralkodóval még a november hu-'a tárgyalást ma csak megkezd- 
szadikára Tuniszban tervezett arab jék. de a szavazást későbbi időben 
csúcskonferencia előtt. tartsák.

Szíriái radarhálózat Libanonban

jén az izraeli—egyiptomi béke- 
szerződés, valamint az autonó­
mia-terv elleni arab tevékenység 
szerepelt.

Áráfát tárgyalt a „Dél-Liba- 
non elleni imnerialista és cio­
nista támadásiról is Szádám 
Husszein iráki elnökkel, vala­
mint Nairn Chádáddal, az ural­
kodó Báát párt vezetőiével. 
Áráfát kíséretében volt Much- 
med Abu Meizer, a Fátách 

n megbízottja” is.
"■»Bllll ■ .. . j. I un

Teherán. (UPI). — Chomeini 
rajatolla Kom városában diákok
előtt megtartott előadásában azt 
hangoztatta, hogy az Egyesült 
Államokat terheli a felelősség 
Irán minden bajáért és felszó­
lította honfitársait, hogy „örökre 
zárják le Irán kapuit a Nyugat 
elől.”

„Minden bajt Amerika hozott 
ránk. A sahnak eladott amerikai 
fegyverek semmi hasznot sem 
hoztak és az Amerikával kötött 
szerződések javarésze is hátrá­
nyos volt számunkra.”

A Washington Post tegnap azt 
jelentette, hogy Szíria radarháló­
zatot akar létesíteni Észak-Liba- 
nonban és harcirepülőket is 
szándékozik áthelyezni oda. A 
szíriai vezérkar meggyőződése, 
hogy a radar-hálózat elrettenti az 
izráeli légihaderőt.

Beirut nyugati részében tegnap 
három órára bezárták az üzle­
tek javarészét és szünetelt a tani-
foo ■V7 icÍzaIÓVKoh tilfolzATOmil am»

autó felrobbantása ellen, amely­
ben nyolc ember vesztette éle­
tét. A sztrájkot a baloldali pár­
tok szervezték.

Achmed al-Chatib, a „Liba­
noni Arab Hadsereg” nevű fegy­
veres csoport parancsnoka azt 
mondotta, hogy a robbantást a 
libanoni kormány titkos szolgá­
lata követte el, azzal a céllal,

ÍU 1. ____
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Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen, szere­
tett feleségem, édesanyánk

WEISS IBOLYA <ibi>
szül. POLLÁK 

Munkács — Bécs
örökre itthagyott bennünket.

Temetése ma, kedden, 1979 október 30-án délután
4.30 órakor lesz Jeruzsálemben a Hár Hámenuchot-i te­
metőben.

Délután 3 órakor külön autóbusz indul a Tel Aviv-í 
Héjchál Hátárbut elől.

Gyászolják: férje Weisz Ludwig (Lajos) 
gyermekei: Pierre és George, 
valamint a rokonság Izraelben 
és külföldön
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HÉBER DALFESZTIVÁL 
A SZOVJETUNIÓBAN
Ezúttal először fordult elő, 

nogy a Szovjetunióban héber dal 
fesztivált tartottak. Úgy vélik, 
hogy ennek oka a héberül tanu­
lók nagy száma Moszkvában: 
legalább 30 tanító működik ál­
landó jelleggel és tanít héberül.

Mitegy 300 szovjet zsidó gyűlt 
össze, Obroski faluban, Moszk­
vától 65 kilométerre, hogy jelen 
legyen a 3 órán át tartó dalfesz­
tiválon, amelynek 20. nagyrészt 
fiatal résztvevője volt.

Az első dijat egy 19 éves lány 
nyerte, aki hagyományos hé­

ber dalt énekelt. A második díj­
ban Misa Rosenstein, dr. Gre- 

gori Rosenstein alijja-akti vista 
fia részesült, aki dallamot szer­
zett egy bibliai szövegre.

Itt említjük meg. hogy Kiev- 
ben 12 zsidót egyenként 15 napi 
börtönbüntetésre Ítéltek, mert 
nem voltak hajlandók elhagyni a 
helységet, ahol fogadást tartot­
tak a kommunista párt központ­
jában.

..MI ROBBANTOTTUK 

A VASUTAT”

Damaszkusz. (Reuter). — Pa­
lesztinái terroristák damaszkuszi 
szóvivője tegnap közölte, hogy 
ok helyeztek el bombát a va­
sárnap este a Haifa—tel-avivi 
vasútvonal mentén.

Mint jelentettük, a mozdony 
és a pálya megrongálódott.

AZ INDEX EMELKEDÉSE OKTÓBERBEN 
MEGHALADJA A 10 SZÁZALÉKOT

Megdrágult a neszkávé, sör, szörpök, tisztítószerek és tésztafélék — A cukor

ára újra emelkedett

Az üzemanyag, az olaj és a liszt multheti drágulása folytán 
a pénzügyminisztérium köreiben ugv vélik, Hogy az index-emel­
kedés októberben meghaladhatja a 10 százalékot. Ezt arra ala­
pozzák. hogy- az üzemanyag, a villany és a viz árának emelése 
több más fontos árucikk drágulását vonja maga után és rövidesen 
várható a kenyér, a tej és a tejtermékek árának emelkedése is.

Az eheti drágulási hullám a leg árai is.
A Supersol hálózat közölte, 

hogy az áremelések ellenére to­
vább folytatja egyes levesporok, 
sajtok, fagylaltok és édes ször­
pök kiárusítását 12—15 százalék 
kai olcsóbban.

Ugyancsak olcsóbban árulják

több élelmi és közszükségleti 
cikket érinti. Tegnap beszámol­
tunk a tojás árának emeléséről; 
a héten még a következő cikkek 
drágulása várható:

Az Elit porkávé 30.1 száza­
lékkal drágult, így az 50 gram­
mos doboz ára 36.50 (az eddigi 
28.05 helyett). A 200 grammos! 
doboz 138.45 fontba kerül 
(106.40).

A sör 20.6 százalékkal drá­
gult. a Neser fehér sör üvegen­
ként 6.50 font lesz, a Mait sör 
pedig 5.22.

Az Osem tésztafél eségeinek új • 
árai: a 400 grammos levestészta ; 
11.95 font; egy csomag 250. 
grammos makaróni, vagy spaget-j 
ti — 11.65 font.

Az Assis 20 százalékkal emel-j 
te a kompótot, zöldségkonzervek; 
és saláták árát.

A Jáchin konzervféleségei és | 
édes szörpjei 15 százalékkal drá j 
gultak.

Az Elit csokoládék és kenő­
csokoládék 12 százalékkal drá­
gultak.

A Tempo 1S százalékkal! 
emelte a szörpök árát; a Vita 
pedig 12 százalékkal a lekvárok 
és jámok árát.

A mesterséges édesítőszerek, 
külföldi gyártmány 10 százalék­
kal drágább.

A Semen 12 százalékkal, a 
Kleen 15 százalékkal, a Jizhár

a Sekem üzleteiben a porkávét, 
a teát, a mosóport, az olajbogyót 
és az uborkát.

A Szugát vállalat igazgatósága 
elhatározta, hogy a cukor nagy­
bani árát kilónként 30 agorával 
emeli. Ennek értelmében a fo­
gyasztói ár is drágul, kilónként 
40—80 agorával. Alexander Pá- 
tisi, a Szugát vezérigazgatója el­
mondotta, hogy a cukor világ­
piaci ára az elmúlt hetekben 
nagy mértékben emelkedett s ez 
természetesen összefüggésben van 
a dollár emelkedésével.

HUSZONNÉGY ÓBA

HHIREK
_ Ma, kedden az ország összes\ S A Ford-alap 250 ezer dől- 

iskoláiban légoltalmi gyakorlatokat lár ösztöndíjat nyújtott 5 éves idő 
tartanak. A gyakorlat délelőtt /Utartamra Hans Lindner professzor- 
órakor, hosszas sziréna - búgással nak, a rechovoti Weizmann-inté- 
kezdödik, és a diákok levonulnak jet hormon-kutató tanszéke veze- 
az óvóhelyre. Valódi légiveszélygtőjének, a szaporodás biológiája 
esetén váltakozó erős és gyenge terén végzett kutatásainak céljaira.
sziréna lesz hallható.

• A Héber Egyetem rechovoti 
mezőgazdasági fakultásán megem* 
ékeztek dr." Chánánja Briszker- 
ről, aki közúti baleset áldozata 
ett. Dr, Briszker a citrusgyümöl- 

csök szakértője volt és kutató­
munkát végzett ezen a területen. 
Kollégája, Ráfi Goren professzor 
tartott emlékbeszédet.

polyetilenből készült 
anyagok, valamint a

APRÓHIRDETÉSEK
S „HAMAVRÍK” takarítás, polish £ 
féresirtás. Engedély 2256. Garancia 
ral azonnali szolgálat 03 _.76:<0Z8
S MAXIMÁLIS árak antik, ezüst tár­
gyakért, porcelán és különleges korsók.
„Konszignácia”, Ben Jehuda 134, I. em.
227223.
• „SUPER-CHOM" nap-botler gyár, - 
Jaffa. Jehuda Margusa 8, telefonok _
831864. 823814, 10 éves felelősséggel dől 
goznak. Készpénzben 2000.— plusz rész 
ietfizetés.
• ERNEST vesz bfitort. frizsidert, tele­
víziót, szőnyeget és hagyatékot, ftázhoí 
megy. 826323.
• FRÉDI rész frizsidereket, bfitort. tele­
víziót, hagyatékot. Házhoz jön. 833866 
Este 856362, 82551».
• „RÁFI” frizsider festés otthonában, 
minden színben, teljes felelősséggel. _
03-625110, 02-221075. 052-33012.
0 MAGDA fogászati laboratórium válla.' 
sürgős protézis-javításokat, fél óra alatt 
Nyugdíjasoknak 25 százalék engedmény 
Tel Aviv, Balfour 27.
0 DZ5Í7KOK Irtása 300.—. szagtalanul
335__ _ Engedélyszám: 186: Tel. 271625,
automata titkárnő: 614572.
• „MAGI-CLEAN” szőnyeg- és bUtor- 
huzat-tisztítás otthonában, folttlsztítas 
*3-930645.
S A Z UCKERMANN fogászati laborató­
riumban erpress javítások fél óra alatt 
Tel A víg, King George 5. Tel. 282429. _
Nyugdíjasoknak 20 % engedmény.
0 VESZÜNK használt bútort, frizsidert, 
feloszlatásokat, régiségeket. 04-662066, —
04-85009, 04-532861.
• DIVATOS parókák, párizsi modellek 
nőknek és férfiaknak, kitűnő minőség 
kézimunka, természetes fény, 650.— IL.
Paróka részek és fonatok. Jöjjön el! - 
„Jonel”, Allenby 93, Tel Aviv, 290682.
• „BÉNI” szállitasi szolgálat, lakáskől- 
föztetés az ország minden részébe fele­
lősséggel, vásárol háztartási és villamos- 
sági cikkeket, stb. 830090, 838367.
S KOHÉN vásárol házi és Irodai bútort, 
felszámolásokat, örökségeket, régiségeket, 
villamos dolgokat, tel. 823585,
• METAPELETET keresünk Rámát Ahá- 
ronban. Bné Brák, kitűnő feltételekkel.
Tel. 703008, 941704.
• MODELLVARRöNőT és szoknyákhoz,
méret után, fizetés 20.000__IL. Érdek­
lődés „Jicchák”, Allenby 81, Tel Aviv, —
295396.
• VARROKAT/NÖKET gépi- és kézi­
munkára keresünk. Jó feltételek és fi­
zetés. „Salpeter”, Szdérot Hár Cion 106,
Tel Aviv, in. emelet, reggel.
0 GENERAL Electric frizsiderek min­
den nagyságban, U. S A.-ból. __ „TÁL”,
egyéni import, telefon 232511.
• ELADÓ 3 szoba, nagy, zárt erkélyek,
Cáfon csendes helyén, 100 négyzetméter,
2,250,000__ , 03-223508.
• „soLOG” Mifáiej szrigá B. M„ keres i törvény értelmében
overlock- és Singer-varrónőket. Jelent­
kezés „Solog”, Rechov Hápelech 3, __
Tel Aviv, (a Bloomfield-pálya mellett),
824121.
• SAROKSZAPÁ, kinyitható asztal 4- 
karosszék olcsón eladó, 259890, reggel 8- 
tól 9-lg.
0 VJ az országban ; finom emlékek 
szép esküvőről. Telefon 03-243832.
• RÁ AN AN A központjában eladó 2 nagy 
szobás lakás 4. hall és két erkély. Tel.
052-33989, délután.
• IDŐS, gyermektelen házaspár asz- 
szonyt keres könnyű munkára, jó félté 
telek. 03-483039, szerdán reggel 9-tól

ÄLSÖRUHÄS ORV VAD ASZ
A tibériási rendőrség zárkájában vasárnap óta egy ki­

zárólag alsóruhát viselő orwadász tartózkodik, aki a tör­
vénnyel ellentétben halálosan megsebesített egy őzet. A 
nyomozók azért fosztották meg nadrágjától, mert az az 
őz vérével volt átitatva és így bűnjelként lefoglalták.

Az arab orvvadászt két társával együtt a Természet- 
védelmi Hatóság ellenőrei érték tetten a Golán-fennsik déli 
részében lévő El-Chámá térségben. Az orvvadászatot oly 
módon folytatták, hogy reflektorral kápráztatták el a vé­
dett állatokat. Egyikük kötelező szolgálatát teljesítő ka­
tona. akinél Gáli! rohampuska volt.

Autójukban friss vérnyomokat találtak. Ugyancsak 
vér volt a náluk lévő késen és egyikük nadrágján. Az őz 
tetemét az autótól 20 méterre találták meg. A tettesek 
dobták ki, amikor észrevették, hogy üldözik őket.

A Vatikán képviselője diplomáciai 
incidenst okozott Jeruzsálemben
Diplomáciai incidens keletke­

zett Izrael és a Vatikán között, 
miután a pápa jeruzsálemi kép­
viselője feltűnő módon negligálta

olvasta a megjelentek névsorát, 
szánt szándékkal nem említette 
meg az izráeli küldöttség tagjait. 
Ezek sorában volt Teddv Kollek

Lindner professzort, aki az inté­
zet biológiai fakultásának dékán- 
ja is, a jövőre megtartandó hor­
mon- és rákkutató nemzetközi 
kongresszus elnökévé választották. 
A választás egyhangúlag történt, 
egy hónappal ezelőtt Rómában, 
a világ minden részéről összegyűlt 
1200 neves kutató részéről.

• A „Mágor” autószolgáltatási 
• A Citrus gyümölcs Értékesítői vállalat az idén is, — ezúttal ha­

ts, a Pázchim pedig 20 százalék- j az izráeli küldöttséget, amely je- jeruzsálemi főpolgármester, Jisz
1 t -fi ____ ______í •_________< ' A. * T____ . 1.4 «1, -n a! T immaI » t 011 Ofíl m fi Alin m ti hír «1 **kai emelte a szappan és tiszti tó- j len volt a pápa beiktatásának 
szerek árát. !egy éves évfordulója alkalmából

Drágultak továbbá a zsilettpen;rendezett ünnepségen.

ráél Lippel vallásügyi államtitkár, 
valamint a külügyminisztérium fő 
tisztviselői. A külügyminisztérium

gék, kozmetikai szerek, ceruzák,; Az ünnepséget a jeruzsálemi körében már kijelentették, hogy
plasztik-;Notre Dame templomban tartót 

műtrágya ták és Lou Caro bíboros, aki fel­
nem hajlandók napirendre térni 
a történtek felett.

KÖZEL HARMINCEZREN ÉLNEK AZ ORSZÁGBAN
IDEIGLENES LAKOSKÉNT

01é-jogokkal rendelkeznek, de nem szolgálnak a hadseregben

Tanács két szupermodern gyü­
mölcsszállító hütőhajót bérelt egy 
svéd vállalattól külföldi gyümölcs- 
szállítás céljára. A világon mind­
össze hat ilyenfajta hajó van for­
galomban. Az idén előreláthatólag 
13 millió láda citrusgyümölcsöt 
szállítunk külföldre.

• Az ország déli részében lé­
vő Nicánim tengerpart közelében, 
egy parkoló autóban 40 éves ás- 
dodi nő holttestét találták. Nevét 
egyelőre még nem hozták nyilvá­
nosságra. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.
• Ma avatják Haifán a Rám- 

bám kórház mellett, a Technion 
keretében felállított új orvostudo­
mányi tanszéket. Az új fakultást, 
amelyet a svájci Rappaport-csa- 
ládról neveztek el, 8 millió dol­
lár befektetéssel létesítették. Az 
épület 18 emelet magas, .4 nagy 
előadóterem, 30 modern labora­
tórium ,10 tanulószoba, könyvtár, 
kávézó, stb. van benne. Az. ünne 
pélyes szertartás keretében hat­
vanöt doktori diplomát osztanak 
ki a Technion keretében műkö­
dő orvosi tanszék végzettjeinek.

Az ismert jeruzsálemi „Al­
lenby” kávéházat hosszú éves mű 
ködés után a napokban, bezárják. 
A jeruzsálemi munkástanács tár­
gyalásokat folytat a kávéház tu­
lajdonosaival a dolgozóknak járó 
végkielégítés összegéről. Megjegy­
zendő. hogy nemrégiben a főváros 
központjában bezárt a 45 éves 
múlttal rendelkező „Alaska” kávé­
ház is

todszor — tartja a gépkocsik téli 
vizsgálatát. A vizsgálat teljesen 
ingyenes, annak részére is, aki 
nem előfizetője a ,,Mágor”-nak. 
Az autók téli vizsgálata novem­
ber hó 5—29-ig tart, a délutáni 
órákban, s azokat három helyen 
végzik el: a choloni ipari köz­
pontban, a Háofán utca 6 szám 
alatt; Haifán, a derech Bár Je­
huda 33 szám alatt, végül Beér 
Séván, a derech Chevronban lé­
vő „Alán” intézetben

A Munkapárt központi iro­
dája tárgyalásokat kezdett az alij- 
ja, a klita és a lemaradás prob­
lémájáról. A vitát Űzi Nárkisz, 

párt klitaosztályának vezetője, 
és A. B. Jehosua író nyitotta meg. 
Hozzászóltak: Chájim Herzog, Jic­
chák Abramson és Eliezer Del- 
man. A vita még nem fejeződött 
be. azt a következő ülésen is foly­
tatják.

Az Tzráelben élő etiópiai zsi­
dók a héten tüntetést tartanak Je­
ruzsálemben és Tel Avivban, hogy 
felhívják a nagyközönség figyel­
mét a mintegy 30 ezer lelket szám­
láló etiópiai zsidó közösséget fe­
nyegető megsemmisítés veszélyére. 
Az etiópiai olék szervezetének el­
nöke elmondotta, hogy a kormány 
és a Szochnut semmit sem tesz a 
falasa zsidók megmentése érde­
kében, s nézete szerint, ha nem 
követünk el mindent azok alifjá- 
ja érdekében, úgy súlyos fizikai 
veszély fenyegeti őket.

• Az. e

• Aháron Náchmiász cfáti pol­
gármester és helyettese, Dávid 
Buchnik, a múlt hét végén látoga- 

heti totó - tippelcsenj^st tettek néhánv dél-libanoni fa-
25 résztvevő találta el mind a 75!hibán, az ottani előkelőségek ven-

Az ország lakosságának közel | is van az országban, akik 
egy százaléka — mintegy 30 ezer:évig tartózkodhatnak itt. de a 
ember — ideiglenes lakoskéntj fennálló törvények értelmében, 
tartózkodik Izraelben, teljes olé- j ha csak egy napra is elhagyják 
jogokat élvez, de különleges el- az országot és utána visszatér- 
birálásuk miatt nem teljesítenek j nek, akkor a két éves időtartam 
katonai szolgálatot s nem is sza-I újra kezdődik, 
vazhatnak a Kneszet-választáso- 
kon.

2» 1979.X.30

A belügyminisztérium által ho­
zott rendelet ellenére, miszerint 
ideiglenes lakosként Izraelben 
bárki csak három évig tartózkod 
hat, sokan kihasználják azt az 
1952-ben hozott törvényt, hogy 
kétévenként meghosszabbítható 
az ideiglenes tartózkodásra jogo­
sító engedély.

A 30 ezer ideiglenes lakos 
nagyrésze zsidó és a hazatérési 

ólénak szá­
míthatna, de előnybe helyezik 
„ideiglenes” státuszukat, mert így 
kibújhatnak a katonai szolgálat 
alól. A kormány hivatalos kez­
deményezésére mindössze 800 
ideiglenes lakos tartózkodik az 
országban, közöttük a 300 viet 
námi menekült, akit befogad­
tunk, valamint 500 egyházi sze­
mélyiség, akik gyakran cserélőd­
nek.

Ezen kívül többezer látogató

A belügyminisztérium főtisztvi­
selői ezt nem tekintik negatívum

két Inak, annak ellenére, hogy ezek 
az ideiglenes lakosok számos 
előnyben részesülnek, de a biz­
tonsági teherbol nem veszik ki 
a részüket. Ugyanis az a véle­
mény alakult ki, hogy az ideigle­
nesen itt-tartózkodók egy része 
végül is izráeli állampolgárságot 
vesz fel.

Hásszán király jóváhagyásával

A marokkói zsidók csatlakozlak 
a Világkongresszushoz

Hasszán marokkói király hoz­
zájárult ahhoz, hogy a „marokkói 
zsidó hitközségek tanácsa” csat­
lakozzék a Zsidó Világkongresz- 
szushoz és a spanyol zsidók világ­
föderációjához.

Most első ízben történik, hogy 
arab országban élő zsidók csat­
lakozhatnak egy zsidó világszer­
vezethez. A király jóváhagyását 
Daris Bassari marokkói belügymi­
niszter közölte a „marokkói zsidó 
hitközségek tanácsának” évi ülé­
sén, amelyet a Casablanca mel­
lett lévő Mohámadia üdülőhelyen 
tartanak.

A tanácskozáson a 22 ezer fő­
nyi marokkói zsidóság képvisele­
tében 150 küldött vesz részt, és 
a megjelentek nagy tapssal fogad­
ták a belügyminiszter bejelenté-

Bassari felszólalásában elisme­
rését fejezte ki országa zsidósá­
gának Marokkó érdekében tett 
szolgálatáért. „Büszkék vagyunk 
a marokkói származású zsidókra, 
akik komoly pozíciókat értek el 
a politikai és gazdasági életben 
lakóhelyükön és nemzetközi szer­
vezetekben” — hangsúlyozta a 
marokkói belügyminiszter.

mérkőzés helyes eredményét, és 
mindegyikük 173 ezer fontot 
nyert. A 460 tippelő, aki 12 ta­
lálatot ért el, egyenként 3.250 
fontot kap, all találatosak 340 
fontot, míg a 10 helyes találatot 
elértek nyeresége 60 font.

9 Az utazási ügynökségek szer­
vezete leányvállalatot létesített — 
S. Á. L. néven a belső turista- 
forgalom elősegítése céljából. Az 
új vállalat „csomag-ügyletet” ajánl 
az izráeli turistáknak, amely ma­
gában foglalja az utazáson és a 
szállodán kívül kirándulásokat, éj­
jeli szórakozásokat, stb. Az elvég­
zett felmérés szerint ugyanis az iz­
ráeli nyaralók, főleg a fiatalok, 
érdekelve vannak ilyenfajta, szó­
rakozással egybekötött nyaralás­
ban.

• A Szoléi Bone hisztadruti 
építkezési vállalat 700 mérnöke 
és almérnöke elhatározta, hogy 
szankciókat indít és ahhoz a Hisz- 
tadrut jóváhagyását kérték. En­
nek oka, hogy a Szoléi Bone igaz­
gatósága nem hajlandó megadni 
számukra ugyanazon munkafelté­
teleket és fizetésemeléseket, ame­
lyeket az állandó napi dolgozók­
nak már megadtak. Főleg munka­
ruháról és ingyen étkezésről van 
szó. — Amennyiben szankciójuk 
nem járna sikerrel, —- általános 
sztrájk meghirdetésével fenyege­
tőznek.

dégeiként. Ez az első alkalom, 
hogy izraeli polgármester hivatalos 
látogatást tett Dél-Libanonban. A 
libanoniak köszönetüket fejezték 
ki a „jó kerítés” megnyitásáéra, 
valamint a cfáti kórház által nyúj­
tott segítségért.

• A hétfőre virradó éjjel a 
Haifa melletti Ben Dor-negyede- 
ben két fiatalember megtámadott 
egy hazafelé tartó 36 éves asz 
szon.yt és erkölcstelen merényle­
tet követtek el ellene. A rendőr­
ség letartóztatott egy 23 éves és 
egy 18 éves személyt, mindketten 
a negyed lakói, akiket a bűntett 
elkövetésével gyanúsítanak.

• Menáchem Begin miniszter- 
elnök vállalta az Arthur Rubin- 
steinről elnevezett harmadik nem­
zetközi zongoraverseny díszelnöki 
tisztségét. A zongoraversenyt jö­
vő év áprilisában rendezik a tel- 
avivi Héjchál Hátárbutban.

Keresünk Tel-Avivban

* MUNKÍSNÖKET
kéri munkához 
kabátokhoz

ÉS GÉPVftRRÚT- 
STEPPERT
kabátokhoz.
Telefon 03-288060
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LJ KELET
RAYMOND ARON:

Kitől kell félni?
\ kínai—szovjet tárgyalások 

ujrafelvétcle egyesekben reményt, 
másokban aggodalmat váltott ki. 
) kínai elnök, Hu a Guo-feng eu­
rópai látogatásának első napján 
világosan tisztázta országa állás­
pontját, anélkül, hogy a Szovjet­
uniót említette volna, erélyesen 
kikelt Moszkva nagyhatalmi tö­
rekvései ellen. „A Közelkeleten, 
Afrikában, a Vörös-tenger kör­
nyéken, Ázsiában és Indokíná­
ban. ez a magát marxistának 
nevező nagyhatalom igyekszik rá­
tenni a kezét az energia-forrá- 
>okra. ellenőrzése alá keríteni a 
kormányokat, uralni a viziutakat, 
stratégiai támaszpontokat épít ki, 
e< armánvos módon igyekszik ki­
terjeszteni hatalmát” — mondta a 
kínai elnök. Hua szerint az eu­
rópaiak szűldátókörűek. Azt hi­
szik. hogy- a détente politika 
mindent megold és erre összpon- 
tostják figyelmüket. A kínaiak 
viszont a konfrontáció állandósá­
gai tartják szem előtt.

Persze az európaiakat Kínával 
kapcsolatban mindenekelőtt a 
piaclehetőségek érdeklik. A világ 
legnépesebb lakosságú országa 
aranybányának tűnik a gazdasági 
nehézségekkel küzdő Nyugat-Eu- 
ropa számára, és ezért nemcsak 
a gazdasági, de a politikai veze­
tők is hajlamosak a lehetőségek 
eltuiozására. Pedig nem kellene 
elfelejteni, hogy a kínai piac 
szükségleteiben telhetetlen csu­
pán. fizetési lehetőségei nagyon 
is korlátozottak. A francia kül-

tong mondta húsz esztendővel ez­
előtt. Politikusaink nem merik 
hangosan kimondani, amit gondol 
nak: a kínai—szovjet ellenséges­
kedés Európa biztonságát garan­
tálja. A Szovjetunió 40 divizót 
tart a kínai határon, és repülŐ- 
hadának körülbelül egyharmadát. 
A kínaiak szüntelenül hangoztat­
ják. hogy egységes és erős Euró­
pát szeretnének, s Európa a maga 
részéről egy modern Kínát sze­
retne.

Csakhogy7 a probléma nem 
ilyen egyszerű. Európának ugya­
nis nem érdeke, hogy az ázsiai 
konfliktusok elfajuljanak, sem a 
kínai—szovjet határon, sem Ko­
reában vagy Indokínában. A nyu­
gateurópai fővárosok elvben el­
ítélték Vietnám kambodzsiai meg­
szálló-hadjáratát, mert tudják, 
hogy Hanoi nemcsak Pol-Pot 
gyilkos rendszerének az elkerge- 
tését célozta, hanem terjeszkedési 
vágyainak a megvalósítására lá­
tott alkalmas lehetőséget. Minden 
információnk azt bizonyítja, hogy 
nincs okunk illúziókban ringatni 
magunkat. Vietnám folytatja az 
indokínai félsziget teljes uralmára 
vonatkozó terveinek a végrehaj­
tását. Kína azért támogatta a Vö­
rös Kmereket, mert azok ellen­
ségei voltak Moszkva egyik szö­
vetségesének, Vietnámnak. Ilyen

Harmadszorra nem sikerült
Sákéd Jákov pilótaőrnagy emlékére

körülmények között érhető, hogy 
egyik tábor sem tarthat igényt a 
rokonszenvünkre. Együttérzésünk 
csak az áldozatok iránt nyilvá- 

ínul meg.
, Franciaországban, akárcsak Nyu

kreskedelemben például Kína ma gat_£urópában általában, már ré- 
kívesebbet jelent, mint Írország.j gcn tudják hogv a politikai ma- 
A francia export 0.3 százaléka irá |gatartást nem szabhatja meg a két 
' - Kínába. Persze, amilyen , kommunista ország valamelyike 
mértékben Európa hozzájárul a iránti rokonszenv. Ma már a bal- 
kínai ipar és mezőgazdaság fej­

oldali párizsi intellektuelek sem 
keresnek Moszkván kftiil egy má­
sik Mekkát, ahol az „igazi 
kommunizmust” építik. Márcsak 
azért sem. mert Kína maga is 
teljes lendülettel vetette bele ma­
gát a század nagy kalandjába. Ipa 
rosítaní akar mindenáron, modem 
eszközökkel növeni a termelé­
kenységet, emelni az életszínvo­
nalat. Akárcsak Lenin és Sztálin 
Oroszországa, Kína is nagyhata­
lom akar lenni, és mai vezetői 
tudják, hogy csak akkor számít­
hat sikerre, ha ipari, mezőgaz­
dasági és tudományos bázisa meg­
üti a mértéket. Kína nem jelent 
fenyegetést Európa számára.

Elsősorban geopolitikai szem­
pontból nem. A szovjet rakétá­
kat állították be Európára, nem 
a kínaiakat. Másfelől az erő- 
egyensúly szempontjából nem ve­
szélyes. Kínának ugyanis egyelőre 
nincsenek anyagi eszközei eg)' 
terjeszkedési stratégia megvalósí­
tására. Angolában, Mozambique- 
ben. Dél-Jémenben. Eitópiában a 
szovjetek, a kubaiak, a kelet­
németek vetették meg a lábukat, 
nem a kínaiak. Az amerikaiak 
azért akarják Nyugat-Európa 
különböző országaiban elhelyzeni 
a Pershing-II. rakétákat, mert az 
oroszok SS-20-as rakétáitól és 
atombombázóitól tartanak.

Mivel a Szovjetunió közelebb 
van. mint Kína. és jóval erősebb 
is, érthető, hogy Franciaország és 
a nyugateurópai államok nem 
akarnak résztvenní a két kommu­
nista ország közötti konfliktusban. 
Nyugat-Európa diplomáciailag 
van csupán egyenlő távolságra 
Moszkvától és Pekingtől, kato­
nailag azonban a Szovjetunióval 
vagyunk határosak...

Sákéd Jákov (Mandel Mario) 
33 éves pilótaőrnagy kétszer me­
nekült meg válságos helyzetből, 
de harmadszor már nem sikerült 
a biztoskezü, gyakorlott pilótának 
megmenekülnie. A jóm kipuri há­
ború harmadik napján a Nagy Ke 
serü Tó közelében lőtték le a gé­
pét. Mélyrepülést végzett, de már 
nem tudott felemelkedni. A szov 
jet rakéta legyőzte. Holttestét nem 
találták meg, és részletekről sem 
tudták tájékoztatná a családot.

Néhány nappal ezelőtt volt hat 
eve, hogy hősi halált halt.

Első alkalommal 1966 augusz­
tus 31-én menekült meg. Egy Pi­
per permetezőgépből ugrott ki, 20 
méter magasságból. Könnyebb 
égési sebekkel és lábtöréssel úszta 
meg. Édesapja, a néhai dr. Mandel 
Imre kórházi főorvos akkor hála­
imát mondott a cfáti Mártir-temp 
lomban.

A hatnapos háború második 
napján Mystere-tipusu gépet veze­
tett, de parancsnoka volt a mel­
lette repülő gépnek is. Azt a fel­
adatot kapták, hogy üldözzék a 
menekülő egyiptomi páncélosokat 
A Szuezí-csatornától 130 kilomé­
terre fedeztek fel egy tankoszlo­
pot.

Később így mesélte el, hogy mi 
történt vele:

— Eltalálták a gépemet, forró 
hullám csapott meg a benzintar­
tály felől és kigyulladt a tüz-lám- 
pa. Rádión közöltem, hogy kiug­
róm a gépből. Még volt időm arra,

hogy leállítsam a motort, az or­
szágút közelében levő domb felé 
irányítottam a gépet és 3000 láb 
magasságból kiugrottam, s szeren­
csésen földet értem. Igyekeztem 
kézzel és a nálam levő tükörrel 
jelezni a felettem keringő gép pi­
lótájának, hogy küldjön segítséget. 
Másfél óra múlva odaérkezett egy

bá­beli kopterünk és vissz avítt a 
zisra.

— Nem népünnepély az ellen­
ség vonalai mögött lenni, de biztos 
voltam benne, hogy a mieink eljön 
nek értem, mondta Mário-Jákov.

Most újból el kellett menni 
érte...

GÄLILI G. ERVIN
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KARIKATÚRÁK
Az 50-es években kelet-európai módon is, mert ime, ide kerültem,

vicclapokban szüntelenül találkoz 
tünk egy rajzzal, mely más-más 
formákat öltve — egy és ugyanar­
ról a dologról beszélt: „Az angol­
amerikai imperializmus pénzeli és 
irányítja a Nyugat országait. A 
bárom főszereplő két férfi és egy 
nő volt: az egyik Uncle Sam, a 
magas, sovány, kecskeszakállu, 
nagyorru (!?) öregur, fején az 
amerikai zászlót ábrázoló cilinde­
rével, a másik egy alacsony, kö­
vér, szivarozó öregúr, John Bull, 
Anglia színeit idéző keménykalap­
jával, s közöttük egy csinos fiatal 
asszony, a Franciaországot ábrá­
zoló Marianne, akit mindketten 
magukénak akarnak.

A három személy szinte minden 
karikatúrában jelen volt, s majd­
nem mindig a szegény francia 
lány a két vén ur áldozataként.

Az idők megváltoztak, nem 
csak objektiven, hanem szubjektív

országba, melyet 
azaz Amerika „pén

jesztéséhez, ez a kereskedelmi 
partner egyre több árut exportál­
hat. elsősorban mezőgazdasági 
cikkeket. Az ellentmondás ab­
ban all, hogy politikai téren Kí­
na rendkívül fontos szerepet ját­
szik az egyensúly fenntartása té­
rén. míg nemzetközi kereskedel­
mi. szempontból jelentősége el­
hanyagolható.

A kínai államelnök éppen or­
szága politikai súlyának tudatá­
ban. kevesebbet foglalkozott eu­
rópai útja során gazdasági kér­
désekkel. mint a világ politikai 
problémáival. Világosan feltette a 
kérdést a francia államelnöknek, 
majd Helmut Schmidtnek: Mit 
condolnak ennek a zaklatott vi- 
agnak a jövőjéről? Giscard d’Es- 

'aifig biztosította a kínai államfőt 
£ Szovjetunió békés szándékairól, 
s dicsérte a Kreml mérsékelt ma- 
: tartását, amikor a kínaiak „meg 
hüntették” Vietnámot, mert be­
hatolt Kambodzsába. Úgy néz ki, 
hogy a nyugateurópai államfők 
•'em aggódnak annyira a szöv­
itek terjeszkedése miatt, mint a 
-maiak. Huo Guo-feng azonban 
azt állította, hogy ő jobban ismeri 

Kreml urait, mint a nyugat­
jai politikusok. Könnyen hi- 

e ;nk neki, hiszen ő is marxista.
Persze azt is tudni kéne, hogy 

gondolnak tulajdonképpen a 
• naiak és mennyire kell tartani 
- ■ ő terjeszkedési politikájuktól. 
Wa hihetünk Kissingemek. a jelen 

pekingi kormány tagjai rend- 
ivüí elvhű emberek, akik a gya­

korlati szükségletekhez tudják 
' szítani meggyőződésüket és ér- 
-kes tapasztalatokat szereztek az 

' óegyensúly helyzetének megíté­
lésében.

Annyi bizonyos, hogy Nyugat- 
rurópa számára rendkívül meg­
nyugtató az új kínai vezető ma 
zatartása. Ha visszaállna a kom­
munista blokk egysége, a nyugati 
'fszagok. és különösen az euró 
oaiak, válságos helyzetbe kerül 
nének. ..A keleti szél elfujta a 
Nyugatot” — ahogy azt Mao Ce-

•M

LEHETETLEN FELADAT
„A kambodzsai látvány kísér­

tetiesen hasonlít arra. amit Bu- 
chenwaldban láttunk a láger fel­
szabadítása után” — jelentette ki 
a Nemzetközi Vöröskereszt kép­
viselője, amikor ötheti kambod­
zsai tartózkodás után jelentést 
tett a genfi központban. A felmé­
réseket elemző szakemberek egy­
öntetűen azt állítják, hogy Kam­
bodzsában nagyon rövid idő alatt 
többszázezer ember menthetetle­
nül éhenhal. Eddig szinte min­
den második kambodzsai életét 
vesztette, öt éven aluli gyerme­
kek már alig vannak, és több, 
mint ötszázezer árva senkinek a 
támogatására nem számíthat. A 
rizsföld* 80 százaléka nincs be­
vetve, a halászat szinte teljesen 
megszűnt. A négymillió túlélő, aki 
az országutakon bolyong, vagy a 
dzsungelben rejtőzködik, gyöké 
ren és leveleken él, a kevés éle. 
lem, ami még megvásárolható, 
csak néhány ember számára hoz 
záférhető. Persze a nemzetközi 
segélyakció javarészt szintén élei 
met juttat Kambodzsába, amikor 
a kormány megengedi. Márpedig 
nehezen és ritkán engedi meg. 
mert attól tart, hogy az élelem 
a Vörös Kmerek, vagy a meg 
szálló vietnámi hadsereg kezébe 
kerül.

Bemutattak Michál Bút Adóm 
vihart keltő filmjét

;élv elvét azzal a feltétellel, 
hogy a teljes akció a kormány 
ellenőrzése alatt marad. Azzal in­
dokolta határozatát .hogy külön- 
ben a segély egyrésze a Vörös 
Kmerekhez kerülhetne, így csak 
a hivatalos úton lehet élelmet jut­
tatni Kambodzsába, s ez az út 
Thaiföldön keresztül vezet. A két 
ország határánál ugyanis 200,000 
menekült várja a segítséget. A 
többi élelem egyenesen a főváros­
ba, Phnom Penhbe kerül, az an­
golok által szervezett légihídon. 
Az élelem javarészét az Egyesült 
Államok, Japán és az Európai 
Közöspiac államai adják, kisebb 
részét az UNO gyermeksegélye­
zési szervezete, valamint a Vörös 
kereszt. A tragédia az, hogy sok­
kal több élelem áll rendelkezés­
re, mint amennyit el lehet jut­
tatni az éhhalállal fenyegetett em­
berekhez. A phnom-penhi kor­
mány kijelentette, hogy nem ren­
delkezik elegendő szállítóeszköz­
zel. A hírszerzők azonban azt je 
lentik, hogy az élelem egyrészét 
Sámrin kormánya a vietnámi meg 
szálló hadseregnek adja át.

A thaiföldi határ mentén élő, 
és a Vörös Kmerek ellenőrzése 
alatt maradt lakosság azért nem 
jut hozzá az élelmiszerhez, mert 
a hajdani Pol-Pot kormány kato­
nái kobozzák el azt. Amikor a 
vietnámiak behatolt* Kambod 
zsába, 350 ezer ember menekült 
Thaiföldre a lövöldözés elől. Na- 
ponta tízezer. Ezek thaiföldi tá­
borokban éheznek. A katonai 
megfigyelők szerint a vietnámiak
vAiriiíűcOn olfolótlAc riffoBTlVSlt iB*

Szombaton, 27-én kezdték meg 
Michál Bát Ádám „Percek” cimü 
filmjének vetitését, az izráeli mo 
zikban. A film egy izráeli nő (Mi­
chál Bát Ádám) és egy francia 
lány barátságáról szól, akik né­
hány napot töltenek Jeruzsálem 
óvárosában. Egy fiatal izraeli férfi 
(Ászi Dáján) érkezése változást 
hoz a két lány kapcsolatába és 
végül a válásukhoz vezet. Az a je-

a filmcenzura bővített tanácsa előtt 
vetítsék le a filmet, A határozatot 
n-em változtatták meg és igy a fii 
met ebben a kissé rövidebb forrná 
ban mutatták be.

A „Percek”-et bemutatták 
cannesi fesztiválon nagy anyagi és 
művészi sikerrel. Eddig 13 ország 
ba adták el. A párizsi és new-

egy olyan 
„Uncle SanT 
zel”.

Az itteni karikatúrák persze a 
demokrácia értelmében és a külö­
nös helyzetnek köszönhetően, 
nem Samu bácsit ábrázolják, ha­
nem inkább azokat a minisztere­
ket ,akik hozzá járnak látogatóba, 
kunyerálni. Mert Samu bácsi nagy 
lelkű és gazdag.

Igém ám, de mi lenne, ha egy­
szer, hász vehálile, minden magya 
rázkódás nélkül (mert kimagyaráz 
kodást bármikor lehet találni), 
nos, Samu bácsi nem adna többé 
nekünk. Egyszerűen. Miért is ad­
na? — Az eddigi pénzzel mi tör­
tént? — kérdezheti Samu bácsi. 
Kivéve a hadifelszerelést, mi lett 
a soknullás összegekkel, melyet a 
Szochnut kapott lakásokra? Csak 
nem egyedül az a most leleplezett 
magasrangu Szochnut tisztviselő 
költötte el az egészet saját nehéz­
ségei felszámolására? Hiszen rajta 
csak pár milliót követelnek! És 
a többi? Mi lett a sok fejlődő vá­
rossal, az oda szánt, befektetett 
pénzzel? Valljuk be, lenne Samu 
bácsinak oka abbahagyni az egé­
szet. Az ottani zsidók? Az uj 
nemzedék annyira amerikai, s a 
jorédok annyira nem izráeliek 
már, hogy még turistaként is alig 
jönnek Izraelbe. És akkor sem 
El-Ál géppel, mert a Mágén Da- 

a vid-os pilóták képesek a levegő­
ben bejelenteni, hogy sztrájkba 
léptek. Vagy talán attól tartana 
Uncle Sam, hogy a konkurrencia,

vorki premier a jövő héten lesz.; az orosz medvének kényeztetett
Ezenkívül vetítették még Edin-

lenet amelyben ez a három ember bourgh, Szaloniki, Montreál és 
egy ágyban fekszik, vihart oko­
zott, mert a cenzúra törölt az 5 és 
fél perces jelenetből 40 másod­
percet, amiért a rendezőnő a felső 
bírósághoz fellebbezett.

A felsőbíróság elrendelte, hogy

Az emberek éhen halnak, de 
a phnom-penhi kormány szó 
vivője kijelentette: „Kambodzsá1 
ban senki sem éhezik.” »Hy*® 
alapon — mondja a Vtiröskeresz
egyik képviselője — azt is lehetne .
mondani, hogy Dachau nyaraló- rövidesen általános offenzívat m
énhrvv trolf ^ A Slltdl

San Francisco fesztiváljain. A 
„Percek” az első film, amelyet 
Michál Bát Ádám rendezett. Ed- 
dig a haifai és a Kámeri színház- 
ban játszott, azonkívül több
ráeli és francia filmben szerepelt.

tábor volt.” A vietnamiak által 
hatalomra segített új kormány 
nyilvánvaló rosszindulattal visel­
tetik a nemzetközi segélyakcióval 
szemben. Heng Samrin miniszter 
elnök már augusztusban két heti 
gondolkozás! időt kért, mielőtt 
elfogadta volna a nemzetközi se-

dítanak Pol-Pot hadserege ma­
radványainak a felszámolására. 
Ami azt jelenti, hogy újabb kam 
bodzsiai tömegek menekülnek 
majd Thaiföldre, ahol nem várja 
őket semmi jó. A világ, minden 
erőfesztése ellenére, tehetetlen a 
kambodzsai tragédiával szemben.

JÁMIT

I RIBAK MUZEUM, BÁT-JÁM

RECHOV HÁDÁDI 6, TEL. 868645 í
A koncertidény megújítása szombat este, 1979 november S 
3-án, este 8.3Ó-kor a choloni kamarazenekar részvételével. j

Vezényel Áháron Harlap, szólisták: Ejál Siloách (hegedű), ; 
— Szára Janovsky (zongora) — Joszi Arnheim (furulya) í

A MŰSORBAN ;
Ben Zion Orgád, J.S. Bach, W. A. Mozart, Faure J 

Jegyek a múzeumban 8—14-ig és 16—17-ig \

konkurrencia betenné a mancsát 
ide? Ugyan! Hiszen őmaga, Samu 
bácsi, már el is fogadta őt közvet­
len szomszédként — a Karibi tea 
gerben. És akkor?

Az a kérdés, hogy fel vagyunk- 
1Z" e készülve egyáltalán lelkileg, anya 

gilag, szakmailag, kereskedelmileg, 
gazdaságilag egy ilyen fordulatra 
— fel sem vetődik. Mert Samu 
bácsi, a huncut öreg tudja, mire 
vár. S a cilinderén csillogó csilla­
gok egyre inkább hasonlítanak a 
félholdakra...

És mi lett az említett karikatú­
rák másik két szereplőjével?

John Bull, az angol szivarozó 
ur eltűnt. Annyi baja van otthon, 
hogy igazán nem érdekli már, mi 
történik a házon kívül. Marianne 
pedig, a csinos lány, kicserélte a 
frigiai sipkát arab humuszra. S a 
ruhája mély kivágását eltüntette, 
a Koránhoz illően. Az arcát is el­
takarta, csupán erős, kemény né­
zését látni, azt amely kétszáz év­
vel ezelőtt az emberi jogokért lá­
zadó Franciaországot jellemezte 
és amely most Mekkára irányul.

A mi karikaturistáink pedig, to 
vábbra is a „tembelsapkás” izrae­
lit mutatják, amint naivul rábá­
mészkodik a világra.

1
X Kereskedelmi társaság
h épületébe keresünk

takarító munkást/nöt
egész napra

Tel. 333503 — Saul részére

1979.X.30
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AZ 5. TESTIMONIUM

»JERUZSÁLEM KAPUI ELŐTT« |
így látja egy művész a környezetvédelem problémáját ?

„Spanyol zsidók a középkorban

A szó távolabbi értelme: „tanú- szállottabb tagja
bizonyság”, célja a zsidóság törté 
Beiméből vett fejezetek, jelenetek 
felelevenítése korszerű, zsidó és 
keresztény zeneszerzők által, vala­
mint a zsidóság vándorlása a diasz 
porából Erec Jiszráelbe. Szervező­
je. lelke, önfeláldozó, odaadó kez­
deményezője a Németországból 
alijjázott költőnő, a „Jugendalija” 
egykori megszervezője, Recha Fre 
ier Jeruzsálemben, aki az egykor 
Izráelben tevékenykedett, évek óta 
Bécsben élő Román Haubenstock- 
Ramáti szeneszerzővel közösen vá 
1 ászt ja ki a szövegeket, zeneszer­
zőit és előadóit. Az 1966 óta há­
romévenként megtartott Testimo­
nium megnyitó műsorát Jeruzsá­
lem történetének szentelték. Szá­
mos vezető hazai zemezerzőn kívül 
Arnold Schönberg, Dallapiccola, 
Lukas Foss, Xenakis müvei szere­
peltek, többnyire mint ősbemuta­
tók a Testimonium megbízásából 
írva.

Az 5. Testimonium jelentősége 
abban rejlik, hogy a korszerű zene 
két vezető személyisége, Karlheinz

táknak
A mostani Testimonium számá 

ra írott müve, a több felvonásra 
tervezett színpadi játék első részét 
képező „Micháel ifjúsága”. A tel­
jes mű további részletei a hét nap 
jainak vannak szentelve, az 5-ik 
nap zenéjének bemutatója 1981- 
re van tervezve a milánói Scálá- 
ban. A Tel Aviv Muzeum szín­
padi előadásán a hangszalagról 
közvetített kölni kórus ivritül éne­
kel, mig az énekes-gárda németül. 
A cselekmény szimpóziuma: Mi­
cháel arkangyal a mi világren­
dünk géniusza. Hogy közelebb ke 
rüljön a Teremtőhöz, s hogy kö­
zelebb hozza hozzá az emberisé­
get. földi életet kell, hogy éljen. 
Anyja, Éva (néger szoprán), apja 
(tenor) Lucifer szellemét képviseli. 
Második rész: Micháel egy csillag 
beli nővel találkozik (aki is egzo­
tikus, excentrikus, „nasztrális” 
ruhában szaxofont fuj) és halá­
losan beleszeret. Harmadik rész: a 
vizsga; Micháelnek mint énekes­
nek, táncosnak és muzsikusnak

az avantgardis- altklarinett kisér, — Mathias Höhe 
(basszus), Robert Gambill (tenor) 
vált ki, a hangszeresek között a 
szerző két gyermeke: Majella zon­
gorázik, Markus trombitál, de 
nem kevésbé kitűnő volt a klari­
nétos Suzee Stephans, s a fegyver 
ként használt puzont fúvó Mark 
Tezak. A színpadon fák képvise­
lik a hátteret. A ragyogóan hu­
moros, frappáns, fantasztikus jele­
netek szürrealista színpadi játékot 
képviselnek. Kiváló volt a háttér­
ből kissé halkan közvetített kölni 
kórus mint hangkulissza, valamint 
a rendezés és az énekesek és tán­
cosok mindvégig izgalmasan egy­
séges összjátéka. Stockhausen a 
rendkívül forró sikerrel befejezett 
előadás után kiállt a színpadra, 
hogy feltett kérdésekre válaszol­
jon. Senkit sem lepett meg az első 
felszólaló: „Meg tudná kérem ma­
gyarázni, mit is láttunk most?” 
Mire szerényen azt felelte, hogy 
mindez fantáziaképek sorozata, 
nem drámai cselekmény.

A Strassbourgban székelő Euró- 
pa-tanács évröl-évre megrendezi 
nemzetközi képzőművészeti kiálli 
tásait, amelyekftek központi gon­
dolata mindig egy-egy elsőrendű 
fontosságú, általános érvényű kér­
dés. A kiállítást, amelyen meghi 
vott művészek vesznek részt alko­
tásaikkal, az idén egy tiroli fürdő­
helyen, Alpbachban tartották, 
tudósok bevonásával rendezett 
nagyszabású szimpózium kereté 
ben, — az emberi jogok és a kör 
nyezetvédelem problémájáról.

itockhausen (Németország) és | kell tehetségét bemutatnia egy
vlauricia Kagel (argentínai szár 
nazásu, Németországban élő zsidó 
szerző mellett Gilbert Any (Pá- 
•izs), Emanuel Nunes (Görögor­
szág) és két Zeneakadémiánk tu­
dós elektronikus tanára, Jicchák 
Szádái e Testimonium számára 
írott müvei kerültek két-két estén, 
előbb a Jeruzsálem! Színházban, 
majd a Tel Aviv Múzeumban ős­
bemutatásra. A Jeruzsálem! Szim 
fónikus Zenekar és (hangszalagról 
közvetítve) a patronátust is vál­
laló kölni nyugatnémet rádió ének 
és zenekarával, az utolsó percben 
lemondott Hamburgi Énekkar he­
lyett szereplő Rinát- és Kámerán- 
énekkarok, valamint a Stockhau­
sen által magávalhozott éneke­
sek, színészek, táncosok és zené­
szek közreműködésével. Stock­
hausen kivételével minden zene­
szerző igyekezett a kitűzött jelszó: 
,.A spanyol zsidók a középkor­
ban” (kiűzetésükig 1492-ben) szel 
leméhez alkalmazkodni.

Karlheinz Stockhausen, a mai 
német korszerű zene legjelentő 
yebb úttörője, 1928-ban Párizsban 
Mossiaen és Darius Milhaud tanít 
bányaként az u. n. „konkrét ze 
lére” vetette magát, s az ottani 
elektronikus stúdiókban szerzett 
tanulmányait teszi életmunkája e 
gyik alapvető elemévé. Rendkívül 
logikusan, céltudatosan valósítja 
meg művészete lényeges alapját 
az énekhang, a beszéd, az eleven 

elektronikus zene teljesen 
egyenrangú összeolvasztását. Már 
első jelentős müve, az ótestamen- 
tumi szövegre írott „Ifjak éneke" 
1956) ennek jegyében keletkezett. 
Gyorsan felszabadul a mindaddig 
vastörvényként követett „szeriá- 

mechanikusan összeillesztett 
généi rendszer, majd a „tizenkét- 
fokú hangsor” dogmái alól és mig 
hosszú ideig meglehetősen elvont 
légkörben mozog, idővel kibővíti 
zenei nyelvészetét a térség sokrétű 
kihasználásával, felismerve a több 
oldalról felhangzó zenei hatások 
kifejezőerejét. „Stockhausen — 
írja számos biográfusai egyike — 
nemcsak a fiatal zeneszerző-nem­
zedék tanítómestere Európában és 
Amerikában (hol több ízben mű 
ködött egyetemi előadóként), ha­
nem a legmerészebb és legmeg-

Katznak és meghívta egyiptomi
kiállítás megrendezésére.

— Még nem vagyok kész °Z 
anyaggal — mondja a művész 
két nap nem volt többre elegendő, 
mint hogy impressziókat gyűjtsék. 
Szeretwk pár hét múlva, még a

dásra kerül a kötet, előzőleg talán 
hosszabb időre utazna a Nílus or­
szágába.

— És addig?
— Legfontosabbnak azt tartom, 

hogy sokféle munkával foglalkoz­
zam. Mesekönyveket illusztrálok,

hosszú asztalfőn ülő (a Joos-balett- 
ből kölcsönzött) bizottság előtt. 
Micháel győztesen kerül ki és meg 
érdemli a legfelsőbb mennyei ju­
talmat.

Az épp oly fantasztikus, mint 
zavaros szövegért a szerző fele­
lős, de dicséretére mondva, a több 
mint egyórás színpadi előadás, 
melyet őmaga rendezett, mindvé­
gig oly izgalmas, eredeti, frap­
páns, s kivitele oly kitűnő, zenéje 
annyira ötletes, hogy érthetetlen- 
ségében is magával ragadó.

Két remek ballerina, Anette 
Meiweather szoprán (Éva), akit

A második est legforróbb sike­
rét a modem német zene „fene­
gyereke”, a meghökkentően egyé­
ni utakon járó argentínai zsidó 
Maurice Kagel „Vox humana?” 
cimü kantátája aratta — 24 éne­
kesre és hangszerekre írva. Szöve­
gét, melyet a kórusszámok után 
recitátor olvasott fel, a Jeruzsálem 
ben 1977-ben elhunyt Isaac Levy 
„Chants judeo-espagnols” ladino 
nyelven írott antológiája szolgál­
tatta, benne a „Be-árvot hánegev” 
dallamával. Az anonim szerző sző 
vegére Kagel megrázó gyászzenét

(Folytatása az 5. oldalon)

Az Európa-tanács képzőművé­
szeti zsűrije 18 országból hivott 
meg művészeket a kiállításra. A 
Izraelbe küldött meghívót Gáá- 
ton kibucba címezték. Ott él Katz' 
Smuél festőművész és karikaturis­
ta, aki négy karikatúráját küldte 
be.

Valamennyit kiállították. A leg­
sikerültebb a klasszikus, bibliai Je 
ruzsálemet mutatja be — alul, fel 
irat helyett idézet a Zsoltárok 
könyvéből, 122,2 — s a szöveg né­
met verziója azt mondja, hogy lá­
baink ott állnak Jeruzsálem kapui 
előtt — a többit látja az olvasó 
Autók préselődnek egymás mellé, 
egy gombostűt is nehezen lehetne 
közéjük ékelni.

A kiállítás most a bécsi Pálffy 
palotában van, de az esz­
tendő folyamán az Európa-tanács- 
hoz tartozó országok fővárosai­
ban is bemutatják.

Néhány héttel ezelőtt megír­
tuk, hogy dr. Joszéf Burg belügy­
miniszter, az autonómia ügyében 
tárgyaló bizottság elnöke meghívó 
sára Smuél Katz az izráeli kül­
döttséggel Alexandriába utazott, 
ahol — az egyiptomi delegáció 
hozzájárulásával — a zárt ülése­
ken is részt vett és a karikatúrák 
tucatjait készítette. Chalil minisz­
terelnök, az egyiptomi tárgyaló bi 
zottság elnöke gratulált Smuél

HiCROSOtlrtÁ
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diplomáciai kapcsolatok megte­
remtése előtt újra Egyiptomba 
utazni, hogy kiegészítsem benyo­
másaimat. Szeretnék Chalil minisz 
terelnök meghívásának még ebben 
a kiállítási szezonban eleget tenni.

Végül a művész elmondotta, 
hogy szó van egy album kiadá­
sáról is — szövegét jeles orienta­
lista imá, ő meg legsikerültebb 
egyiptomi rajzainak reprodukcióit 
adná közre a lapjain —, s ha kia
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A FIAT RITMO MÁR MA KÍNÁLJA ÖNNEK 
A HOLNAP AUTÓJÁNAK AZ ELŐNYEIT

A karbantartási és benzinárak 
drágulása ráviszi az autóvásárló­
kat, hogy megkeressék a jövő 
autóját. Olyat keresnek, amely­
ben a technológiai tökély kom­
pakt méretekkel párosul. Akár a 
FIAT-RITMO. Ennek már ma 
akkora beltere van, mint a nagy­
kocsiknak (térfogatának 82 szá­
zaléka utastér), benzinfogyasztása 

pedig csak annyi, mint a nála 
kisebb gépeké (80 kilométeres 

óránkénti sebesség mellett

17.8 kilométert tesz meg egy li 
terrel.) A 75-ös modellben van 
ötödik menete és elülső indítása 
is. Díszes kiállítása, kényelmessé­
ge s a halk menet megannyi olyan 
erény, amit ilyen gazdaságos gép­
től nem is várna az ember. — 
Hasonlítsa össze ezeket az ada­
tokat más, hasonló autók árával 
és erényeivel, s megérti majd, 
melyek a FIAT-RITMO előnyei. 
Ha szokott gondolni a jövőre 
a RITMO az Ön 
gépkocsija.

i ÉVES JÓTÁLLÁS 
6 legjobb vétel 

AZ 1980-AS ÉVBE

Ritmo
Az árakat a cég 4/80-as árjegyzéke tartalmazza

ÍKí 1
.,:*W 4

Három típusú FIAT-RITMO 1980 kocsi közül választhat: a RITMO - 60 - 1100 köbcentis, 
a RITMO - 65 — 1300 köbcentis, a RITMO - 75 pedig 1500 köbcentis.
5 ajtó, kétfajta finisszázs: L, vagy CL. Ára. 374,920.— fonttól, é.t.a.-val együtt fiat

tányér-rajzokat készítek a Náámán 
kerámiagyárnak, festek, karikaturá 
im jelennek meg az Ál Hámismár 
és a Mááriv habábjain, egy ké­
sőbbi időpontban sorra kerülő iz­
ráeli kiállításra is készülök, De 
az „egyiptomi vonal” mégis első 
helyre került nálam, ha már bele- 
pottyantam a békefolyamat szor­
galmazásával foglalkozók közé...

Benedek Pál
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Bernát azt mondotta rá, hogy 
az bizony jó lenne és Heimlich ma 
gára vállalta, hogy majd kerit ő 
valakit erre az emberséges sze­
repre.

Mikor aztán Bernát másnap 
este kiment az állomáshoz, ott 
latta a gazdag Friedlaendert. Ej­
nye, no, gondolta, hogy éppen ezt 
hívta Heimlich, a legnagyobb ellen 
«égét. Körülnézett. Heimlich után, 
de azt nem látta sehol sem. Oda 
ment hát Friedlaenderhez:

— Szép magától, Herr von 
Fnedlaender — hálálkozott.

Friedlaender nagy szemeket me 
resztéit. Nem tudta megérteni, mi­
csoda dolgát dicsen ez a Beer.

Nu, — világosította fel Bér 
uát — azt gondolom, hogy a szép 
vőlegény miatt.

Hat csak ... ki kellett jön-

I szégyenkeznie a szegénységük 
miatt.

— Hol a vőlegény? — ostro­
molták meg Bernátot, mikor a 
szobába toppant.

— Itt lesz, mindjárt itt lesz —• 
újságolta és dörgölte a kezeit a 
nagy gyönyörűségtől.

Ráchele hozzá furakodott:
— Milyen ember?
— Nagyszerű ember — dicse­

kedett Bernát hangosan. — Rabbi, 
olyan bóchert kapunk, hogy no.

A lányok körülvették Hanelét 
és halkan nevetgéltek.

Esztike a kezét szorongatta, 
mintha bátorítani akarta volna.

— Hanele — kérdezte Entwé- 
der Pepi a menyasszonyjelölttől — 
nem szégyelled magad? Én szégyel 
ném magamat.

— Hallod, — szólt erre Rosch- 
nitz Záli — mit szégyelje magát?

©fehl

19.00:
20.00:

hárította él magáról Fried- éppenséggel nem szép, ha egy
c lv/>l rrxr íTainrfilli mOrtot U- Cttt ii17(2.1+nem

laender a dicséretet.

Bernát igazat adott neki. Ha-

hölgy szégyell! magát Egy müveit 
hölgy nem szégyellj magát. Teg­
nap jött hozzánk a segédjegyző 

szontalan embernek káromolta szivart vásárolni és azt kérdezte
magát, amiért erről az emberről 
valamikor kicsinvlően nyilatko­
zott És nem mozdult el mellőle, 
amíg a vonat meg nem érkezett. 
De meg aztán is az oldala mellett 
maradt. Sőt, a kocsihoz is elkí­
sérte.

Itt aztán mély megindultság vett 
erőt rajta, mikor a kocsiból ki­
szállt egy szép szál ember és Fried 
laender megölelte, mintha csak a 
saját fia volna. Bernát nem merte

tőlem:
— Parlevu franszé, madmoa- 

zell?
És én azt mondtam neki:
— Oui, monsziőr — és nem szé 

gyeltem magamat.
A férfiak persze másról beszél­

tek. Egy-kettő a borosüvegekre 
kacsintott, de arról szó sem lehe­
tett. hogy ihassanak, mielőtt a vő­
legény megérkezik. Hát vártak 
előbb türelmesen, aztán türelmet-

megölelná. Nagyon szép kabát voltjlenül. Elmúlt egy óra, aztán elmúlt 
a bócheren, Csak kezet nyújtott;kettő és a vőlegény még mindig

21.45:

KEDD
17.30: ÖTÖSBEN 
17.55: GYORSABBAN. MAGA 

SABBRA, ERŐSEBBEN 
— Sportműsor az ifjú­
ságnak 
A családnak
„JÁTSSZON VELÜNK!” 
— Fejtörő műsor, levezeti: 
Dudu Topáz.

20.30: KOL-BO-TEK — Szer­
keszti és levezeti: Dániel 
Peér

21.00: MÁSAT HÍRMAGAZIN 
21.30: Közérdekű közlemények 
21.35: ÉDES ANYANYEL­

VŰNK
CHASZID DALFESZTI­
VÁL — A szűköt félünne 
pén Jeruzsálemben megtar 
tott chászid dalfesztivál 
közvetítése, közreműködik: 
Suzy Miller, leik Ben Me- 
lech, Gitit Suvál, Dáfná 
Ármoni, Smuél Neuman, 
Jaffa Járkoni, Michál Tál, 
Mike Bumstein, Riki Gál, 
a Szexta együttes, Ávi 
Toledano és a „Jó napok” 
trió.

22.45: SZERELEM AMERIKAI 
MÓDRA — A sorozat né 
hány újabb filmje 

23.10: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
— Tarka magazin' (Utolsó 
adás)

23.50: Egy mondat a Szentírás­
ból. Éjfél előtt — hirösszC' 
foglaló.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol az 5. osztálynak 
8.30: Számtan a 6. osztálynak 
9,00: Angol a 8. osztálynak 
9.20: Angol a 6. osztálynak 
9.40: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
10.10: Angol a 9. osztálynak 
10.30: Földrajz a 7. osztálynak 
11.10: Angol a 7. osztálynak 
11.30: Geometria a 8. oszt.-nak 
12.00: Angol a 10. osztálynak 
12.20: Matematika a 7. oszt.-nak 
12.40: Fizika a 7—8. oszt-nak 
13.00: Matematika 
13.30: Bíráskodjunk 
15.00: Leckeismétlés 
15.30: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
16.00: Mire fel?
16.30: SZABADEGYETEM

' D
1979. október 30, kedd 
5740. chesván 9.

I. MŰSOR

Hangiáték, 0.10: 
1.10: Hátikvá.

Barokk-zene.

II. MŰSOR

nak. 12.30: Héber dalok. - 14.10 
Zenés útlevél. 15.05: Keleti dalla­
mok. 16.10: Rádióvita. 17.10: A 
törvényszékről. 18,19: Vallásügyi 
magazin. 18.38: Sport. - 20.ÍÖ: 
Könyvszemle. 21,05: Cházánut. 
22.05: Kármiel jubileuma. 23,05: 
Ketten együtt és külön-külön. - 
1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Izráeli reggel. 11.05: For­

ró dallamok. 13.05: Szív küldi. 
14.05: Kellemes szórakozást. — 
16 05: Brazil dalok. 17.45 Sport. 
18,05: Sajtókonferencia. - 19.05: 
Rock-zene. 21.35: Szabadegye­
tem. 22.05: Emberek a kulisz- 
szák mögött. 23.05: Könnyű és 
klasszikus. 0 05: Éjjeli madarak. 
2.05: Tarka műsor reggel 6-ig.

W!Z0^ TEL AVIV
magyarajkú csoportja ^ 

I MA, okt. 30-án. kedden d.u. ^ 
15 órakor, a Bár Kochbá 26 § 
! sz. alatti moádonban
I KULTURDÉLUTaNT
I rendez

J Előadó: Mayer Helén 
I Utána megbeszélések.

W
|E héten, a csütörtöki adózó-1 
“ roffi klubdélután :i--! -

okokból elmarad.
7.07: Reggeli koncert. - 10.15: w**s®aBI**

Elemistáknak. 12.05: Fuvola- és 
zongoraszámok. 13.00 Operett­
részletek 14 10: Gyerekeknek, - 
16,05: Klasszikus lemezek, 20.30:
A jeruzsálemi szimfonikus zene­
kar hangversenyének közvetítése, 
vezényel: Gary Bertini. - 23.00:

technikai í
I

WBrmBgnmmmPB0gmr>

Fegászatl laboratórium 1
Moritz Salom

Műfogak javítása, nyugdíja-! 
soknak 25% engedmény. !
Weizmamt 44, Givátájim 

Tel, 319517

Ä TEL-AVIVI MOZIK 
HITI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30-7.15-9.30

ALLENBY: A bajnok története 
BEN JEHUDA: A dollárhoz 

rögzített apósok
CÁFON- Pillanatok 
CHÉN: Rendőr, vagy csirkefogó 
CINEMA 1: Szökés Texasban 
CINEMA 2: American Grafiti 
DEKEL: A kínai szindróma 
DRIVE IN: 01 Az út Atlantisba?

f2) A karaván 
ESZTER: A szerelem bolondság 
GÁT: Újra szeretni 
GORDON: A próbaférj 
HÓD: A meztelen nap 
TIMOR: A gyötrelem gyermekei 
MÁTMID: Sandra vágyai 
MAKSZTM: Rabbi Ávráhám 

a vadnyugaton
MOGRÁBT: A szarvasvadász 
OFTR: Öt napra hazulról
ORLT: A Sanchez törzs fiai
PARIS: Az egyik lány énekel, 

a másik nem
PEÉR: Kesztyű a szerelmeseknek 
ROYAL: A francia oktatónő 
SÁCHÁF: A lublini varázsló
STÚDIÓ: Szerető
TCHÉLET: Mennyben töltött 

napok
TEL AVIV: Rocky 2

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Ávivban

8 10: Reggeli zene. 10.10: Ná- Shór Tabatznik, Hámelech 
lünk itthon. 12 05: A dolgozók--George 54, tel. 280644

# A Bágir fírfidivat-gvár ex­
portja az idén eléri a 23 millió 
dollárt (mintegy 700 millió font), 
a tavalyi 12 millió dollárral szem­
ben, A Bágir gyárban, amely az 
idén ünnepli fennállásának 10-ik 
évfordulóját, eddig 60 millió fon- 
tott fektettek be.

neki és üdvözölte regi zsidó szo­
kás szerint:

— Solem léchem.
És bemutatta magát, hogy ő 

Beer Bernát.
Friedlaender olyan hegyes tekin 

tetet vetett rá. csakenm átdöfte 
vele. Nem tudta kitalálni, mit 
akar ez az ember. Attól félt, hogy 
meg a kocsijára is fölkéredzkedik. 
Azért ridegen kérdezte tőle:

— Gyalogosan jött?
— Nem, Herr von Friedlaen­

der. Kocsin jöttem.
— Nohát. akkor mindenki -a 

maga kocsiján megy.
Bernát ezen megütődött. egy ki­

ér- de azért belenyugodott. Azt 
gondolta, így illendőbb. Később 
majd hozzájuk kiséri.

Felkapaszkodott hát kocsijára 
és haza hajtatott.

A tiszta szoba tele volt vendé­
gekkel. A pap is ott volt, Eskelesz 
í? ott volt és az egész fiatalság. 
Esztike elküldte az ezüst karos 
gvertyatartókat szép, színes gyer­
tyákkal. Mások hoztak porcelán- 
csészéket. metszett poharakat, gyű 
mAlcstartókat, tálakat, hogy a 
menyasszonynak ne legyen oka

nem jött.

A szegény anyának még a lelke 
is reszketett. Rosszat sejtett. Hát 
ha megbokrosodtak a lovak és a 
kocsi felborult. Vagy ha más baj 
érte. Mert ez az elmaradása nem 
természetes dolog. Ez a szótlan ag 
godalom elharapózott a vendé­
gekre is, és a rabbi úgy takargatta 
ezt a kínos türelmetlenséget, hogy 
bibliai magyarázatokkal tartotta 
az embereket.

— Nem mennél érte? — kér­
dezte Rachele suttogva az urától,

— De megyek,
És bocsánatot kérvén a vendé­

gektől, elment.
Esztike, aki csak olyan kényel­

metlennek érezte a helyzetet, mint 
a többi, nem mozdult el Hanele 
mellől, aki percről-percre sápad- 
tabb lett. Valósággal kábította az 
édes beszédével. így lesz, úgy lesz, 
mesélgetett neki.

— Fehér ruhában kell esküd­
nöd. Hanele. Szép fehér ruhában. 
De szép menyasszony leszel! És a 
hajadban koszom lesz, Jaj, de bol­
dog leszel!

>Fohtntir/k)

ZENEÉLET
(Folytatás a 4. oldalról)

írt az anyák háborúkban elesett 
Pai emlékére. A 24 nő kórusa, 
?Uk előirt ladino szavakat szabad 
^asztásuk szerint énekeltek, ha­

jmás emocionális kifejezőerővel 
gyönyörű dallamképekkel jut­

atták kifejezésre az anyák mély­
séges fájdalmát. Kagel talán soha 
then magasztos zenét nem irt, 
r nt ősei földjének tiszteletére 

ox humánájá”-ban. Remekelt 
s hamburgiak helyett beugrott 
Pinát- és Kameran-énekkar, s 
mint az egész koncertet, — kiváló 
karmesteri munkát végzett a Lon­
donban élő Juan Pablo Inquierdo.

A második est műsorából kivált 
nagyon ötletes, színes zenekará­
val, mely a „Sin ánim” cimü, Sa­

lomon ibn Gvirol szövegére Be- 
nedetta Pecchioli által énekelt alt' 
szólót kísérte, a párizsi Gilbert 
Amy (1926).

Sajnálatosan érdektelenül, mint 
egy futószalagon bonyolódott le 
Emanuel Nunes „Heszed” című 
zenekari müve, melyhez egy red 
tátor Simeon bár Jocháj, a Zohár 
„ídra zuta” részéből idézett. És 
mélyen fájlaljuk, hogy az egyetlen 
izráeli szerző, a aagytudásu Jic 
chák Szádái, a spanyol inkvizíciót 
idéző „19. sz. birói tárgyalás” ci­
mü elektro-vizuális darabja nem 
lépte túl az elektronikus kísérlet 
határát.

A kiváló szereplőkön és a szer 
zokon kívül Recha Freier-t és 
Roman Haübestock-Rámáti-t 
nagyszámú közönség lelkesen ün­
nepelte.

PATAKI LÁSZLÓ
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SIKERE LESZ A »MAG CAMID«-DAL

Életöröm, szerelem és boldogság — ezt 
nyújtja Önnek az egvszerü és kedves ék­
szer, a „MAG CÄMID”.

Természetesen: ha önök súlyos, gyó­
gyíthatatlan betegségben szenvednek, mi 
nem segíthetünk. Ha bronchi’tiszben meg­
betegedett — az orvos a helyes cím. Ki­
esett a foga — nem áll módunkban más 
fogat tenni helyébe.

Viszont, ^ha álmatlanságban szenved, 
ha fáradt, ha korunk életüteme és zakla­
tásai megfosztják önöket életkedvüktől, 
akkor az új japán találmány reményt, 
erőt és energiát nyújt önöknek. Rövid 
idő alatt alapos, valóságos forradalmi vál-

Ez a magnetikus erő. amelyet bízónyós 
fémek okoznak, befolyásolhatja az önök 
akaraterejét, minden külső behatás nélkül*

A „MAG CÁMID”-ban rejlő kimerít­
hetetlen erő működésbe hozza az önök­
ben rejlő szüntelen áldásos hullámokat: jó 
érzést, frisseséget. vonzódást, és nagysze­
rű koncentráló képességet, amelyről soha 
nem képzelték volna, hógy lehetséges.

Ez a magnetikus karperec, amely ja­
pán orvosok és szakértők sorozatos vizs­
gálatának és kísérleteinek eredménye, cso­
dálatos előnyökkel és képességekkel rendel­
kezik, amelyek még a legkétélkedőbb és 
leghabozóbb embereket is meggyőzik a 
karperecben rejlő áldásos erőkről és bíz­
nak benne.

Elsősorban meggyőződhetnek arról. 
hogy hajunk, amelyet eddig nehéz volt ki­
fésülni, egycsapásra fényes és puha lett. 
Minden logikus magyarázat nélkül meg­
győződhetnek arról is, hőgy hirtelen min­
den sikerül önöknek, mintha titokzatos 
hullámok árasztanák önökre a sikert, és 
boldogságot a nap-napi életben, szerelem­
ben, üzleti ügyekben Tudományos szem­
pontból bebizonyosodott, hogy ez a kar­
perec elektro-magnetilcus ösztönző áramot 
sugároz, amely szüntelenül behatol az em­
beri test sejtjeibe, és kétségtelen, ez az 
oka annak, hogy sok az olyan ember, a- 
kinek sikerül gyorsan megszabadulnia az 
olyan testrészi fájdalmaktól is, amelyek 
távol vannak a csodálatos karperectől*

A megeszitett munka következményei 
4—6 nap alatt eltűnnek, az álmatlanság 
már a karperec felöltését követő első éj­
szaka eltűnik. Egész éjszakai megfeszített 
testi munka után is alig érezhető fáradság

VAJON EZ A MODERN 
TUDOMÁNY CSODÁJA?

Nem beszélhetünk csodáról — hagy­
juk ezt a hangoskodó reklámembereknek. 
Célunk: boldog élet, egészség, aggodalom- 
mentesség. Nagy boldogság az a képesség, 
hogy elegendő pénzt keressünk jövőnk 
biztosításához. És miért hagyjuk ezeket az

esélyeket másoknak és nem mi használjuk 
azokat ki a magunk számára?

Emlékezzenek tehát, egyszeri alkalom 
adódik Önöknek, hogy élvezzék mindezeket 
az áldásokat — az energia előnyeit — a- 
ífitiyek az elektro-magnetikus áramnak 
köszönhetők.

Szerezzék meg önmaguk számára eze­
ket az előnyöket, ne habozzanak, mert le­
hetséges, hogy nem lesz még egy alkalom 
erre a váratlan esélyre.
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Certificate 
signed by 
The Hon. 
Elichi 
Nishimura, 
Minister 
of Health, 
Japan

PRÓBA - A MI SZÁMLÁNKRA
Ha nem lesz megelégedve a megren­

delt karpereccel, 14 napon belül vissza­
küldhet! kifogástalan állapotban és pénzét 
postafordultával visszakapja.

FIGYELEM!
Kötelezzük magunkat arra, hogy a 

karperecét a megrendelés érkezésétől szá­
mított hat héten belül leszállítjuk a kö­
vetkező előre nem látott eseteket kivéve: 
a külföldi szállítás fennakadása; vis major, 
stb. ilyen esetekben a megrendelőnek jo­
gában áll pénzét visszakapnia a fenti idő­
pont után.

Szép ajándék 
férfinek és nőnek 
minden alkalomra

tozáson mennek át. Aggodalom helyett 
boldogságot éreznek, hála a magnetikus 
karperecben rejlő titokzatos erőnek*

Bizonyára hallottak már azokról a 
nagyszerű eredményekről, amelyeket ez a 
csoda-karperec nyújt azoknak, akik a ke­
zükön hordják. Á „MAG CAMID’’ va­
lóban könnyíthet önökön és minden 
gyógyszer nélkül elűzi rejtett aggodalmai­
kat. Feledteti önökkel aiz összes kelle­
metlen és kínzó emlékeket a múltból. Mi 
több — tudni kell, hogy ez a titokzatos 
csodaerő már nem kizárólag azok kivált­
sága, akiknek módjukban áll élni vele. 
Már önök is részesei lehetnek ennek a 
kimeríthetetlen erőforrásnak.

Töltse ki olvasható héber írással és küldje be 
A „MAG CÄMTD” ára 299.— (beleértve szállítás és é.tia.)

T. „MAG CAMID”,

Tel-Avív. reehov Ben Jehnda 89, POB. 22620

Kérem, küldjenek nekem „MAG CÁMID”-ot. — Mellékelve 
299.— IL-ről szóló csekk.

«• * * * * • e * • « * ■Név: a a

Cím: , .
Irodánk: Tel-Aviv, Ben Jebuda 89 alatt, nyitva este 5-től 7-ig. 
Délelőtt zárva.
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A PFSz néven ismert gyermek 
gyilkos terrorszervezet egyik 
„mérsékelt”, a tévé képernyőjén 
kimondottan kulturált ember be- 
nyomását keltő vezetője. Faruk 
Kádumi (a politikai osztály igaz­
gatója). egy kuweiti lapnak adott 
interjúban kijelentette, hogy a 
PFSz akkor sem ismeri el Izra­
elt, ha eléri célját és sikerül meg- 
alapítania az önálló palesztinai 
államot. Ezzel a kijelentéssel a 
terrorszervezet tulajdonképpen 
megválaszolta azt a kérdést, a* 
mely alól eddig következetesen 
kitért: Izráel mellett vagy Izrael 
helyett kívánja-e felállítani az 
általa követelt palesztinai álla­
mot.

A megfontolságáról és kor- 
mányhü vonaláról is ismert dr. 
Joszéf Burg belügyminiszter tör­
ténetesen ugyanaznap tett cél­
zást arra, hogy idővel talán bizo­
nyos módosításról lehet majd szó 
Izraelnek a PFSz-szel szemben 
elfoglalt álláspontja, illetve vo­
nalvezetése terén. Többek között 
kijelentette, hogy kívánja a talál­
kozásokat palesztinai vezetőkkel, 
bár nem részletezte, hogy ez alatt 
milyen kategóriájú palesztinaiakat 
ért.

A terrorszervezet tehát ezút­
tal világos nyilatkozat formájá­
ban fedte fel igazi arculatát a 
széleskörű nyilvánosság, a nem­
zetközi közvélemény előtt és ez­
zel — nem szántszándékkal — 
jó szolgálatot tett Izrael tájékoz­
tató kampányának. Ugyanakkor 
öngólt lőtt. Izráel számára most 
könnyebb lesz annak megmagya 
rázása, hogy miért nem hajlandó 
egy asztalhoz ülni a gyilkosok­
kal. Ugyanakkor azonban a tel­
jes passzivitás sem volna helyes 
részünkről. Nem szabad figyel 
men kívül hagyni azt a tényt, 
hogy a nyugati világ is de facto 
fokozatosan egyre jobban legali­
zálja a PFSz-t. De facto nekünk 
is tudomásul kell vennünk ezt a 
tényt és megfelelő ellenszereket 
kell alkalmazni. Csak önmagunk 
nak ártunk, ha úgy viselkedünk, 
mintha a PFSz egyáltalán nem 
létezne.

SZIMCHÁ EHRLICH:

»Nincs erőm tovább folytatni«
Az újabb külügyminiszter-jelölt: Jicchák Sámir — A VNP sürgős megoldást

követel Élőn More ügyében

^»WWWWWIHW»W»W«W<*^

A NAGYVILÁGBÓL
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Szimchá Ehrlich pénzügyminiszter a legrövidebb időn belül Árens professzor, a 
meg akar válni tisztségétől, de a kormányban marad, mint tár­
canélküli miniszter. Távozása a pénzügyminisztériumból legké­
sőbb november közepéig megtörténik.

Ezt az elhatározását már kö- rel. Igyekeztek őt újra meggyőz-
_• 1---- - vállalja e! a külügyizölte Begin miniszterelnökkel is, 

a vasárnap megtartott találkozó­
juk alkalmával. Úgy a miniszter- 
elnök, mint a Likud köreiben 
Ehrlich távozását jó megoldás­
nak tartják a kormány átszerve­
zése szempontjából, amely egyelő 
re komplikálódott. mert mint 
már megírtuk, Jigáél Jádin pro­
fesszor közölte, hogy nincs érde­
kelve a külügyi tárcában.

Ehrlich tegnap, az egyik esti 
lap munkatársának adott nyilatko 
zatában a következőket mon­
dotta:

— Legkésőbb jövő hónap kö 
zepéig megválók tárcámtól, 
mert véget akarok vetni az 
egész ügynek. Nincs erőm to­
vább folytatni. Várok még egy 
pár hétig s azután határozok a 
következő lépéseimről s a kor­
mányban betöltendő uj feladat 
körömről.

A miniszterelnökhöz közel­
álló körök szerint, amennyiben 
Ehrlich valóban rövidesen ott­
hagyná a pénzügyminisztériumot 
és Jigáél Hurwitz képviselőt ne­
veznék ki a helyébe, fennáll an­
nak a lehetősége, hogy 

Jicchák Sámir jelenlep Ház­
elnököt nevezik ki külügymi­
niszternek.

A kormány vasárnapi miniszter­
tanácsán is kifejezésre jutott 
Ehrlich távozási szándéka. Ami­
kor ugyanis Eliézer Soszták 
egészségügyi miniszter követelte, 
hogy a kormány tartson gazda­
sági vitát, a pénzügyminiszter 
igy válaszolt: „Ha a kormány 
tárgyalni akar gazdasági kérdé­
sekről, ám legyen. De a javas­
latokat már nem én fogom hoz­
ni, hanem az új pénzügyminisz-

m, hogy 
tárcát. Válasza ezúttal is nemle 
ges volt, de ennek ellenére né­
hány miniszter igyekszik nyo­
mást gyakorolni rá, mert ez vol­
na a legkönnyebb és a leggyor­
sabb megoldás a kormány át­
szervezésére. Ha nem járna si­
kerrel, valószínűleg Jicchák Sá-

ter.
Soszták előzőleg azt a kérdést 

tette fel, hogy „miért emelik az 
árakat minden másnap?” Ehrlich 
válasza erre az volt, hogy a leg­
utóbbi drágulások a kormány 
néhány hónappal ezelőtti határo­
zata értelmében történtek, a szub 
szidiumok fokozatos megszünte­
tése folytán. Időközben Ehrlich 
közölte, hogy előnybe helyezné 
a „belügyekkel foglalkozó helyet 
tes miniszterelnök”-i tisztséget 
és semmiképpen sem akar a jö­
vőben gazdasági ügyekkel foglal­
kozni. Ugyancsak nem akar olyan 
gazdasági határozatokat hozni, a- 
melyek utódját köteleznék.

Időközben — Jádin negativ vá­
lasza után — telefonon érintke­
zésbe léptek a külföldön tartóz­
kodó dr. Burg belügyminiszter-

EHRLICH:
„Elegem van....”

mír Kneszet elnöknek ajánlják 
fel a külügyminiszteri tisztséget 
Ezt különösen a Chérut egyes 
képviselői támogatják, mert Sá­
mir a párt szélsőséges szárnyá 
hoz tartozik. A Ház-elnök teg­
nap reggel kijelentette, hogy 
„hajlandó segítségére lenni 
miniszterelnöknek, ha felkérik 
arra.” Ugyanakkor Ehrlich és a 
Liberális Párt vezetői azt állí­
tották, hogy őket nem elégíti 
ki, ha Ehrlichet a Ház elnöké­
vé nevezik ki. Felmerült még 
külügyminiszteri tisztségre Mose

MAGYARORSZÁGI 
újságok, magazinok, folyó­
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ISMERETLEN 
NEMI BETEGSÉG 

AMERIKÁBAN
Furcsa, eddig még ismeretlen 

nemibetegség ütötte fel fejét 
Amerikában, amely hasonló a 
szifiliszhez és meddőséget okoz.

Dr. Paul Weisner, a Georgia 
államban lévő Atlanta város 
tisztiorvosa közölte, hogy való­
színűleg mintegy kétmillió ame­
rikai kapta meg ezt a betegsé­
get az idén, amelyet N. G. O. 
néven hívnak. A betegséget egy 
Chlomidia nevű virus okozza, 
szimptornái azonosak a szifili­
szével és hólyag-gyulladást is 
okoz.

külügyi és
hadügyi bizottság elnökének, 
valamint Áháron Bárák pro­
fesszor, a Felsőbíróság tagjának 
a neve is.

A Vallásos Nemzeti Párt egy­
re jobban sürgeti, hogy megol­
dást találjanak a kormányválság 
ra, főleg Élőn More ügyére. 
„Elérkezett az igazság órája és a 
VNP megfontolja további útját 

jelentette ki Zvulun Hammer 
íözoktatásügyi miniszter.

Mint jelentettük, a csütörtöki 
minisztertanácson éles vita vár­
ható Élőn More és a többi le­
épülések ügyében, főleg Áriéi 

Sáron földművelésügyi miniszter 
és a többi miniszterek között. 
Sáron azt javasolja, hogy Élőn 
More helyén katonai települést 
(máácház) létesítsenek; olyan 
törvényt hozzanak, amely a terü- 
etekre is vonatkozik s megaka­
dályoz további felsőbirósági dön 
léseket; hagyják jóvá az elkö­
vetkező évben 16 új település lé­
tesítését és erre a célra több 
mint tizmilliárd fontot szavaz­
zanak meg, végül azt is követeli 
Sáron, hogy ne használjanak 
erőszakot Élőn More letelepülői­
vel szemben. Sáron követelései­
nek nagy részét Hammer is támo 
gatja, de Weizman és más mi­
niszterek hevesen ellenzik. A 
miniszterek nagy része azon a 
véleményen van, hogy 

a Felsőbíróság határozatát fel­
tétel nélkül tiszteletben kell 
tartani s azzal vádolják Sá­
ront, hogy biztatja a Gus Emu 
nimot és ezzel kényszerhelyzet­
be hozza a kormányt, hogy 
hódoljon be ennek a szélsősé­
ges csoportnak.

Az lehetséges, hogy a kormány 
a Felsőbírósághoz fordul és to­
vábbi 60 nap halasztást kér 
Élőn More kiürítésének végre­
hajtására.

A kormány átszervezésével 
kapcsolatban sokan ahhoz fűz­
nek reményeket, hogy a liberáli­
sok hajlandók lesznek keveseb­
bel beérni. Ez esetben Hurwitz 
lenne a pénzügyminiszter, Begin 
tartaná a külügyminiszteri tárcát 
is és Mose Niszim kapná az új­
ra felállítandó tájékoztatásügyi 
minisztériumot. Ha ez így meg­
oldódna, a kedélyek lecsillapod­
nának és nyugodtabb légkörben 
oldhatnák meg Élőn More ügyét 
is. Nem valószínű azonban, 
hogy a liberálisok beérnék „kár­
térítés nélkül” a pénzügyi tárca 
elvesztését, de ezzel kapcsolat­
ban Jorám Áridor Kneszet- 
képviselő kijelentette, hogy „aki 
a kormány átszervezését akarja, 
annak elég erősnek kell lennie ah 
hoz, hogy le tudjon mondani 
követeléseiről.”

SEGÍTSÉG HASSZÁN 

KIRÁLYNAK
RABAT. — Amerika hajlandó

status - szimbóluma volt.. Mellék­
lete, a Sunday Times a következő 
vasárnap jelenik meg. Lord 
Thomson, — a konszern elnöke, 
1978 november 20-án határozta------------ V , ly I O llWVWUUVl -ajl ----------- ~ ~~ ~

Cobra típusú helikoptereket es tizfe^ a j,^t ]3p megjelentetésének a 
felderítő repülőgépet szállítani Ma-j beszüntetését, miután a nyomdá- 
rokkónak, hogy segítse Hasszán szok sztrájksorozatot rendeztek, 
királyt a szaharai függetlenségi Azóta folynak a tárgyalások a 
mozgalom elleni harcában. A dön jjmes Newspapers konszern, és a 
tést sokan bírálják Amerikában is. ^^szervezetek között. Az egyez- 
de a Fehér Ház kijelentette: nem mény lehetővé teszi a nyomdák 
azt kívánja, hogy Marokkó meg- korszerűsítését, a személyzet lét­
tartsa magának a hajdani Spanyol szamanak a csökkentését, de egy- 
Szahara egész területét, csupán ben a szakszervezetek követelései- 
azt, hogy Hasszán király ne le- ne^ a teljesítését is 
gyen előnytelen helyzetben, ami
kor majd tárgyalásokra kerül sor 
a Polissario nevű mozgalommal. 
Megfigyelők szerint az intézkedés

/VÉDELEM”
NOUAKCHOTT. — Francia­

igazi célja az, hogy Amerika visz- orszag elhatározta, hogy csapa 
szanyerhesse a mérsékelt arab ál- toj.at küld Mauritániába, egyelőre 
lamok bizalmát, amely alaposan | csak egy 150 emberből álló szá- 
megcsappant az iráni események zacfotf "amely az ország egyetlen 
után. Carter attól tart azonban, jelentős kikötőjében, Nouadhibou- 
hogy határozata felbőszíti az al-iban állomásozik majd meghatáro- 
gériai vezetőket, akik a Polissa-; zatjan ideig. Feladatuk biztosítani 
riót támogatják és Amerika kö-;Maurbanf területi sérthetetlensé- 
olaj- és földgáz-ellátásának f°n':gét, valamint az országban dol- 
tos tényezői. A Fehér Ház hatá- g0zb 1500 francia állampolgár
rozatát még jóvá kell hagynia a f,jztonságát. Ez a kikötő a közeli
Kongresszsunak is. jgen jelentős vasérclelőhelyek ter­

mékeinek, főleg Franciaországba 
ÉRDEKTELENSÉG való exportálását szolgálja. Ma­

rokkó tiltakozott a francia kato­
nák Mauritániába küldése ellen, 
mivel ezzel az országgal konflik­
tusban volt a szaharai területek 
miatt.

BERN. — A svájci választáso­
kon eddig soha nem tapasztalt 
mértékben maradtak távol a vá­
lasztók az urnától. A résztvevők 
száma az 50 százalékot sem ér­
te el. A megjelentek 200^ képvi­
selőt választottak az alsóházba, és 
semmiféle meglepetésre nem ke­
rült sor. A négy nagy párt. amely 
négy éve koalícióban kormányoz, 
169 mandátumra tette szert, akár­
csak 1975-ben. a két jobboldali 
párt (a Radikális és az Agrár­
párt) jelentéktelen haladást értek 
el a szocialisták kárára, akik négy 
helyet vesztettek. Első ízben tör­
ténik meg Svájcban, hogy a szél- & 
sőbaloldaíi szervezetek mandá- ~ 
tumhoz jutnak, mégpedig két hely­
hez. Egy képviselőt juttattak a 
parlamentbe a környezetvédele­
mért síkraszálló svájciak.

KÉM VOLT?

CASTRR0-FÉLE

BARÁTSÁG

öt forduló után

KÉT CSAPAT MÉG NEM KAPOTT GÓLT
Eddig mindössze öt fordulót 

játszottak le az idei labdarugó 
bajnokságban, de már most lát­
ható, hogy a tavalyival szemben 
bizonyos erőviszony-eltolódások 
álltak be. Vonatkozik ez első­
sorban az aránylag gyenge formát 
tanúsító Mákkábi Natanjára és 
a Betár Jeruzsálemre. Mindkét 
csapat csak hat pontot tudott sze­
rezni a tíz lehetségesből és a fő­
városiak az öt mérkőzés közül 
csak egyszer győztek.

Ezzel szemben előtérbe került 
a Hápoél Tel Aviv, amely ta­
valy csak középcsapat volt, 
most pedig az első helyen áll, 
valamint az újonc Kfár Szábá, 
amely a büszke második helyet 
foglalja el. Mindkét csapat háló­
ja 450 perc után is bevehetet­
len maradt. Különösen szembe­
tűnő a Hápoél Tel Aviv jó sze­

replése és 6:0-ás gólaránya. A 
táblázat túlsó végén viszont ag­
gasztóvá kezd válni a Hápoél 
Beér Séva helyzete, amely az 
utolsó helyen kullog két döntet­
lennel és három vereséggel. Köz 
vetlen előttük a büszke Hápoél 
Haifa áll, amely szintén egyszer 
sem tudott győzni az öt mérkő­
zésből.

AZ ORSZÁGOS BAJNOK­
SÁGBAN meglepetésszerűen a 
Hápoél Bét Seán áll az első he­
lyen 11 ponttal, mig a második 
és a harmadik helyet két nagy- 
multu, volt nemzeti bajnoksági 
csapat, a Hápoél Akkó és a 
Hápoél Jeruzsálem foglalta el. 
Minthogy a következő szomba­
ton a Hápoél Jeruzsálem a lista­
vezető Bét Seánt látja vendégül, 
a Hápoél Akkó pedig Rámát 
Gánban játszik, lehetséges, hogy

néhány nap múlva mindhárom 
élcsapatnak 11-11 pontja lesz, 
ami igen érdekessé teszi majd az 
első három helyért, tehát a felju 
tásért folyó küzdelmet.

AZ ANGOL LABDARUGÓ 
LIGÁBAN sok év után a szim­
patikus Manchester United ju­
tott fel az első helyre, megelőzve 
az Európa Bajnok Nottingha- 
mot és a tavalyi bajnok Liver­
poolt, Ávi Köbén csapatát. Két­
ségtelen, hogy jelenleg ez az an­
gol liga három legerősebb csa­
pata és helyezésük teljesen reá­
lis. Az is szinte bizonyos, hogy a 
három közül az egyik nyeri meg 
az idei bajnokságot.

A táblázat alsó végében ag­
gasztó négy csapat, az Ipswich, 
a Bolton, a Derby és a Brighton 
helyzete.

K. /.

HAVANNA. — Castro szaba­
don bocsátotta hajdani harcostár­
sát, Hubert Matost, aki húsz évig 
sínylődött a havannai diktátor 
börtöneiben. — Matos Castróval 
együtt harcolt a diktátor Batista 
uralma ellen, a Sierra Maestrá 
ban. Matost 1959-ben ítélték el, 
mert tiltakozott a kommunista be­
folyás ellen a hadsereg, a szak- 
szervezetek és a kormány kereté­
ben. Október 21-én egy Costa 
Ricából érkező küldöttség „vette 
át” Hubert Matost, aki egyébként 
Floridában szándékszik leteleped­
ni. (Floridában, csoportosulnak 
Castro Kubából elmenekült ellen­
felei.) Matos kijelentette: „Az én 
problémám csak akkor tekinthe­
tő megoldottnak, ha egyetlen fo­
goly sem lesz többé Kubában.”

LIBERALIZÁLÓDÁS

BONN. — A nyugat-német biz­
tonsági szolgálat ismertette a sa­
ját verzióját Vladas Cseszjunas 
orosz kenu-bajnok ügyében, aki 
politikai menedékjogot kért Nyu­
gat - Németországban, majd titok­
zatos körülmények között vissza­
tért hazájába. A világsajtó szám­
talan feltevést ismertetett az ügy­
gyei kapcsolatban, a nyugat-német 
biztonsági szolgálat szerint azon­
ban az orosz sportolót nem „ra­
bolta vissza” a KGB, hanem kém 
volt. A KGB küldte, hogy- kap­
csolatot teremtsen a Nyugat-Né- 
metországban élő litván emigráns 
szervezetekkel. A biztonsági szol­
gálat kihallgatta, majd a Goethe 
Intézetbe küldte nyelvleckére, mi­
közben intenzíven nyomoztak az 
ügyében. Csezjunas rájött arra, 
hogy kételkednek őszinteségében, 
küldetését veszélyeztetve látta, és 
hazatért.

LONDON. — Október 24. óta 
megszűnt az idegen valutákkal 
kapcsolatos ügyletek ellenőrzése 
Angliában. Az intézkedést 40 év­
vel ezelőtt vezették be, a libera­
lizálást az angol pénzügyminisz­
ter szerint az Északi-tengerből ki­
termelt kőolaj tette lehetővé. A 
jövőben az angol vállalkozók meg 
szorítás nélkül invesztálhatnak kül 
földön, a lakosság szabadon vá­
sárolhat külföldi értékpapírokat, 
és a magánembereknek nem kell 
többé lepecsételtetniök az útleve­
lüket, ha elhagyják az országot.

AZ IDŐK SZAVA

LONDON. — 358 napos szünet 
után november 13-án ismét meg­
jelenik a Times, a híres angol 
lap, amely a Brit Birodalom egyik
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Főszerkesztő:
S. Himmelfarb

; A szerkesztőség nem felel 
« a hirdetések tartalmáért 
; Kéziratokat nem őrzünk meg 
« és nem adunk vissza
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VESZÉLYBEN 

A COLOSSEUM

RÓMA. — A római polgármes­
teri hivatal kénytelen lesz lezárni 
a gépjárműforgalom elől a Colos­
seum körüli utcákat, hogy* a mű­
emléket a beomlástóí megvédje. A 
szeptemberi földrengés következ­
tében újabb repedések mutatkoz­
nak az első évszázadból származó 
épületen. Ez csak újabb lökést 
adott a forgalom-korlátozó intéz­
kedéseknek/mert már régóta ta­
pasztalták, hogy a rezgés és az 
autókipuffogók gáza teszik tönkre 
a műemlékeket. Ezzel kapcsolat­
ban történészek megemlítik, hogy 
Julius Caesar már időszámításunk 
előtt 45-ben eltiltotta ebben a ne­
gyedben az áruszállító forgalmat, 
ami itt nem kívánatos zűrzavart 
okozott.
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